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Mindenszentek havába léptünk

November szokásos elnevezései: Mindszent hava, Szent András 
hava, Őszutó, Enyészet hava. A hónap első napja a mindenszen-
tek, a következő pedig a halottak napja. Mindkettő a megemlékezés 
ideje. Hívő és nem hívő emberek felkeresik szeretteiket a temetők-
ben, ahol virággal és gyertyagyújtással adóznak emléküknek. Fel-
szakadnak a régi és még alig gyógyuló sebek. Mindenki szembesül 
elvesztett szerettei emlékével, szívünk megtelik fájdalommal.

A mindenszentek napját a katolikus egyházban november 
1-jén, más egyházakban más napokon tartják az elhunytak tisz-
teletére. A halottak napját előzi meg. Estéjét a halottak estéjé-
nek (halottak vigíliájának) is nevezik. Ilyenkor sok helyen, akár 
1-2 órán át szólnak a harangok a halottak emlékezetére.

Az ünnep eredete a 7. századra nyúlik vissza. Ekkor adomá-
nyozta Phokasz császár IV. Bonifác pápának i.e. 27-ben épült 
Pantheont, amelyet az összes római isten tiszteletére építettek. 
A pápa a pogány Pantheont keresztény templommá alakította át, 
és Szűz Mária, valamint a vértanúk tiszteletére szentelte fel. Az 
ünnepet az egész katolikus egyház számára IV. Sixtus pápa (827-
844) terjesztette ki és tette kötelezővé. 
Halottak napja – november 2.

A természet őszi elmúlásának idején a föld számos népe idézi 
fel a halottak emlékét. 

Az ilyenkor elterjedt gyertyagyújtás mágikus szokást idéz: ar-
ra szolgál, hogy a sírjukból kiszabadult lelkek visszataláljanak a 
helyükre, és ne kísértsék az élőket.

Eléggé általános hiedelem volt, hogy a halottak ezen a napon 
fölkelnek sírjukból és hazajárnak. Ezért éjszakára több helyen 
megterítették az asztalt, hogy az elhunyt ne maradjon éhen, és 
ne bosszulja meg magát az élőkön. Az ételt másnap a koldusok-
nak ajándékozták. 

Egyes helyeken nem végeztek semmilyen földmunkát, mert 
azt tartották, hogy keléses lesz az, aki ezt megszegi.

Ezen a napon a munkát általában tiltották, hogy az elhunytak 
nyugalmát ne zavarják. Halottak estéjén odahaza kis gyertyát is 
szoktak égetni. Rendre annyit gyújtottak meg, ahány halottja 
van a családnak. A gyertya ugyanis Krisztusnak, az örök világos-
ság urának a jelképe. 
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RENDŐRSÉGI HÍREK
Két ismeretlen 

személy egy dobozt 
próbált elrejteni 
Albertirsa központ-

jában, de egy járókelő gyanúsnak 
találta őket és rájuk szólt. Kiderült, 
hogy a dobozt a közeli áruházból 
tulajdonították el, amiben fogkré-
mek voltak több mint 100.000 forint 
értékben. Az elkövetőket keresi a 
rendőrség.

Ismeretlen tettesek Albertirsa bel-
területén nappali időszakban a lakók 
távollétét kihasználva, ablakbetörés 
módszerével betörtek az egyik lakás-
ba, ahonnan készpénzt és ékszereket 
vittek el. Ismeretlen személy tanko-
lást követően fizetés nélkül hajtott 
el az egyik helyi benzinkútról. Azo-
nosítása folyamatban van.

Egyik este a vasútállomásnál két 
fiatal férfi bántalmazott egy fiatal-
embert, akit ezt követően a ceg-
lédi kórházban kellett ellátni. Az 
albertirsai rendőrség azonosította 
az elkövetőket, az ügyben eljárás 
indult. Elfogták és előállították a 
rendőrök azt a két férfit, akik egyik 
este Albertirsa külső részén egy kis-
teher gépkocsiból, bűncselekmény-
ből származó dolgokat pakolt át egy 
személyautóba. Az ügyben eljárás 
van folyamatban, a helyszínen lévő 
lopott dolgokat a rendőrség lefog-
lalta.

Előállította a rendőrség azt a fér-
fit, aki egy mountain bike kerékpárt 
tulajdonított el az egyik üzlet udva-
ráról. Az elkövető a lopást elismer-
te, s eljárás indult ellene. Később 
az említett kerékpár is megkerült. 
Lopott gépkocsikat találtak a helyi 
rendőrök egy környékbeli ház udva-
rán, amelyeket ezt követően lefog-
laltak. Ezzel kapcsolatban további 
nyomozás van folyamatban.

Továbbra is kérjük, hogy sötéte-
dést követően a balesetek megelőzé-
se érdekében a biciklivel közlekedők 
lássák el világítással kerékpárjukat. 
Kérjük, legyenek figyelmesebbek a 
lakókörnyezetükben, valamint foko-
zottan figyeljenek oda az egyedül élő 
idős emberekre, akik gyakran válnak 
bűncselekmények áldozatává.

A nap bármely szakában, amen�-
nyiben gyanús körülményt tapasz-
talnak, jelezzék azt a 06-20/973-
9021-es telefonszámon, amelyen 
az albertirsai rendőrjárőr bármikor 
elérhető. Amennyiben a rendőrök 
éppen nem intézkednek más eset-
ben, szükséges esetben mielőbb a 
helyszínre mennek. Bűnügyekkel 
kapcsolatban tudomásokra jutott 
információkkal keressék Osgyáni 
Lászlót r.ftzls-t a 06-20/489-6719 
vagy a 06-53/370-007 telefonszá-
mon, vagy személyesen az Albertirsa 
Rendőrőrsön.

FELHÍVÁS
Tájékoztatjuk az érintetteket, hogy 
Albertirsa Város Önkormányzata a 
Nemzeti Erőforrás Minisztériummal 
együttműködve kiírta a 2012. évre a 
Bursa Hungarica Felsőoktatási Ön-
kormányzati Ösztöndíjpályázatot
- �felsőoktatási hallgatók számára 

a 2011/2012. tanév második és a 
2012/2013. tanév első félévére vo-
natkozóan („A” típusú), valamint

- �felsőoktatási tanulmányokat kezdeni 
kívánó fiatalok számára („B” típusú).

Részletes pályázati kiírás, pályázati 
űrlap, illetve egyéb nyomtatványok vá-
rosunk honlapjáról (www.albertirsa.
hu) letölthetők, illetve a Polgármeste-
ri Hivatal Titkárságán kérhetők.

A pályázat benyújtási határideje:
2011. november 14.

Albertirsa Város Önkormányzata
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ELSŐ KÉZBŐL
Részleges költözés 

A röviden csak családsegítőként emlege-
tett intézményünk tevékenységi köre meg-
lehetősen tág: számos szociális és gyermek-
jóléti feladatot ellát. Az intézmény 1999. évi 
létrehozatalakor a jelenleginél lényegesen 
kevesebb szolgáltatást nyújtott. Munkatár-
sai és az ügyfelek így viszonylag kényelme-
sen elfértek a Vasút utcai rendelőintézet 
épületében. Miután teendői folyamatosan 
szaporodtak, egyes részlegei a Dózsa György 
úti egykori orvosi rendelőbe kerültek. Ez 
utóbbi háznak mind a mérete, mind pedig 
jó megközelíthetősége lehetővé tette, hogy 
idővel az intézmény egésze ideköltözzön. 
Az épület azonban felújításra szorult. Pon-
tosabban, a valamikori rendelő és annak 
kiszolgáló helyiségei könnyen befogadtak 
bizonyos funkciókat. A hajdani lakást (mert 
hogy az is volt az épületben) viszont alapos 
átalakításban kellett „részesíteni”. A szüksé-
ges felújítások évekkel ezelőtt megkezdőd-
tek. Ilyen témájú beruházásra felhasználha-
tó uniós, vagy állami pályázat hiányában, a 
feladatokat évenként ütemezve, apránként 
tudtuk elvégezni. Idén sikerült lezárni ezt 
a folyamatot, s így októberben családsegítő 
központunk egésze a Dózsa György út 23. 
szám alatti épületbe kerülhetett. Az ehhez 
szükséges intézményi költözés tehát részle-
ges volt, az egy helyszínen történő feladat 
ellátás viszont néhány hete – teljes. 

Megújult földutak
Albertirsa belterületi útjainak döntő 

többsége szilárd burkolatú. Mindez koránt-
sem mondható el a külterületeinken futó 
útjainkról. Nem csoda, hogy így van, hiszen 
ez utóbbiak teljes hossza százkilencvenegy 
kilométer. Ilyen terjedelmű (és többségé-
ben gyér forgalmú) út kiépítése, belátható 
időn belül képtelenség. Ugyanakkor, mint-
egy ezernyolcszáz lakótársunk él jelenleg 
külterületen, és számuk jó ideje növekszik. 
Az ő részükről jogos követelés a járható 
utak iránti igény. Azt zömében belátják, 
hogy ezeknek az utaknak a többségére még 
sokáig nem tudunk aszfaltot ráhelyezni. 
Ám érthető a háborgásuk, amikor eső után 
tengelyig sárban, kánikula idején pedig ho-
moktengerben kénytelenek „közlekedni”.

Jelenlegi gazdasági helyzetünk annyit 
tesz lehetővé, hogy az átlagosnál nagyobb 

forgalmú, s egyben rosszabb állapotú föld-
útjaink esztendőnkénti felújítását elvé-
gezzük. Idén, az őszi időszak első felében 
került sor erre a munkára. Összesen húsz 
földút rendbetétele valósult meg, mintegy 
tizenkilencezer-ötszáz méter hosszban. 

Füstölés – füstölgés
A szabadban történő tűzgyújtás szabályait 

képviselő-testületünk önkormányzati rende-
letben határozza meg. Eszerint, „(1) Avart és 
kerti hulladékot csak olyan helyen és terü-
leten szabad elégetni, ahol az égetés szemé-
lyi biztonságot nem veszélyeztet, vagyoni és 
környezeti kárt nem okoz. Égetni csak úgy 
szabad, hogy a keletkező hő és füst a kör-
nyéken lévő zöld növényeket, fát, bokrot ne 
károsítsa. Avart és kerti hulladékot magán-
személyek csak saját telkükön égethetnek, 
közterületen nem. (2) Az égetést kizárólag 
8.00 és 17.00 óra között lehet végezni hét-
köznap, valamint szombaton, szélcsendes 
időben. Ünnepnapokon és vasárnap avar és 
kerti hulladék égetése tilos! (3) A tűz őrzésé-
ről és veszély esetén annak eloltásáról az ége-
tést végző köteles gondoskodni. A tűz hely-
színén olyan eszközöket és felszereléseket 
kell készenlétben tartani, amelyekkel a tűz 
terjedése megakadályozható, illetőleg az el-
oltható. (4) Az égetés befejezésével a tüzet el 
kell oltani és a parázslást meg kell szüntetni! 
(5) Az elégetendő avar és kerti hulladék nem 
tartalmazhat más kommunális, illetve ipari 
eredetű hulladékot (műanyag, gumi, PVC, 
stb.).” Meggyőződésem, hogy ez a szabá-
lyozás megfelelő keretet biztosít arra, hogy 
komposztálás híján elégessük a kerti avart, 
egyéb szárított zöld hulladékot. Semmi eset-
re sem a különféle műanyag termékeket. Ez 
utóbbiak füstje ugyanis rendkívül mérgező 
részecskéket tartalmaz, s így feltüzelőjének 
csakúgy gyógyíthatatlan betegségeket okoz-
hat, mint a környezetében élőknek. 

Emellett komoly kellemetlenséggel jár a 
kerti zöld hulladék nedves állapotban törté-
nő meggyújtása is. Az ilyenkor keletkező füst 
a lakások csukott ajtain, ablakaink is képes 
beszivárogni.

Még bosszantóbb, amikor ezt az „élményt” 
hétvégén, esetleg szombaton késő délután, 
vagy vasárnap kényszerülünk átélni. Sajnos 
akadnak olyan felelőtlen lakótársaink, akik 
minderre nincsenek tekintettel. A fent em-
lített rendelet ilyen esetekben lehetőséget 

nyújt a bírságolásukra. Ellenőrzési kapacitá-
sunk azonban őszintén szólva kicsiny. Így a 
figyelemfelhívás az egyetlen hatékony eszköz 
azok ellen, akik egy kis tüzeskedés kedvéért 
tökéletesen érzéketlenné válnak a minimális 
együttélési szabályok betartása iránt. 

Koncepció készítés idején 
Minden esztendő novemberének vissza-

térő feladata a települési önkormányzatok 
számára, hogy megalkossák a következő év 
gazdálkodási koncepcióját. Olyan dokumen-
tum ez, amely a majdani helyi költségvetés 
előzeteseként leírja, meghatározza a jövő 
esztendő fő mozgásirányait, alapvető céljait 
az adott önkormányzat számára. 

A koncepció számítási alapját, az ilyenkor 
már az Országgyűlés napirendjén szereplő 
költségvetési törvény-tervezet jelenti. 

Lapzártakor épphogy hozzákezdtünk 
Albertirsa 2012. évi költségvetési koncep-
ciójának kidolgozásához. A bázisként szol-
gáló törvény-tervezetből egyelőre annyi 
olvasható ki teljes bizonyossággal, hogy az 
önkormányzatok állami támogatása tovább 
szűkül. Vagyis megint kénytelenek vagyunk 
végiggondolni, hogy a meglévő szolgáltatá-
saink, intézményeink működtetési költsé-
gein hol és miképp tudunk tovább faragni, 
valamint, milyen módon juthatunk plusz 
bevételekhez. A kiadások terén a mozgástér 
mind szűkebb, mivel korábban már kényte-
lenek voltunk jó néhány (esetenként fájdal-
mas) racionalizálási lépést megtenni. A be-
vételnövelés esélye is csekély. A Kormányzat 
e területen tett ajánlásai gyakorlatilag az ön-
kormányzati adónemek számának növelésé-
re korlátozódnak. Ez a szemlélet már-már 
cinizmusba hajló, hiszen a magyar társada-
lom most is túladóztatott. Vagyis, nincs kire 
kivetni újabb adónemeket. 

Nos, ilyen és ehhez hasonló dilemmákkal 
küzdünk a jövő évi gazdálkodási koncepci-
ónk készítésekor. Pedig mi itt, Albertirsán 
még jól állunk. A háromezer-egyszázhetven 
magyarországi önkormányzat zöme ugyanis 
(velünk ellentétben) iszonyúan eladósodott, 
és napi fizetési nehézségekkel küzd. 

Tervezési munkánk előrehaladtával, nov-
ember közepén a jelenleginél már lényege-
sen több információval rendelkezünk majd 
jövő évi költségvetésünk konkrét lehető-
ségeiről. Elsősorban emiatt hívok és várok 
minden kedves érdeklődőt, november 14-én 
(hétfőn) 18 órára a Művelődési Házba, ahol 
városfórumot tartunk.

Fazekas László
polgármester
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A képviselő-testület októberi üléseiről
Október 17-én rendkívüli ülésre gyűlt ös�-

sze a városunkat irányító képviselő-testület. 
Az első napirendi pontban úgy döntöttek, 
hogy ismételten két területi védőnői stá-
tusz ellátásra pályázatot írnak ki, melyeket 
Lebanov József javaslatára legalább két in-
ternetes álláskeresési portálon, valamint 
főiskolákon is meghirdetnek. Munkájukat 
a jövőben külterületi látogatások esetén ta-
nyagondnok is segíti. A leendő önkormány-
zati tulajdonú nonprofit Kft. ügyvezető 
igazgatói feladatainak ellátására kiírt pá-
lyázat benyújtási határidejét október 14-ről 
október 21-re módosították, mivel a kiírás 
egyik közzétételi helye a Szuperinfo, ami 
Albertirsán október 13-án és 14-én került 
terjesztésre.

Egyebekben Kaáriné Kabay Lilla az iránt 
érdeklődött, miként lehetne elérni a posta 
vezetőségénél, hogy ne csak mindig egy 
pénzfeladási ablak működjön. A helyi pos-
tamester tájékoztatása szerint a tumultus 
oka átmeneti létszámcsökkenés volt, amit 
azóta elhárítottak. Lebanov József egy vízel-
vezető árok építését javasolta még a tél be-
állta előtt a Vágóhíd utca Szentmártoni út 
felőli szakaszára, mert nagyobb esőzések és 
a hóolvadás teljesen tönkre tehetik az utat. 
Fazekas László megköszönte a képviselő 
úr figyelemfelhívó gondolatát, s megkéri 
Pozsonyi István főtanácsost, hogy vizsgál-
ja meg ennek lehetőségét, valamint annak 
költségvonzatát is. Az elvégzendő munká-
ra azóta árajánlatokat kértek. Elter János 
a Homokrészen egy illegális szemétlerakó 
hely felszámolását jelezte az aljegyző, vala-
mint a polgármester közbenjárásával. Azon-
ban ismételten teherautóval szállítottak oda 
hulladékot, holott már tábla is tiltja annak 
elhelyezését. A képviselő úr szerint ezek az 
esetek bizonyára el fognak szaporodni, és 
feltétlenül meg kell próbálni gátat szabni az 
ilyen jellegű illegális cselekedeteknek. Ko-
vács Lászlóné – Elter Jánoshoz hasonlóan – 
a Dánszentmiklós felé vezető úton a Prazsák 
dűlőnél elhelyezett több zsáknyi hulladék-
ra hívta fel a figyelmet. Továbbá a Démász 
felé kérte jelezni az Albertirsáról Budapest 
irányába kivezető út baloldalán lévő villany-
oszlop megrongálódott égőjének cseréjét. 
Major Judit alpolgármester az iránt érdek-
lődött, hogy miért nem albertirsai szemé-
lyek végzik városunkban a népszámlálást. 
A szervezésben résztvevő kolléganő szerint, 
a lakcímek alapján egyetlen nem helyi nép-

számláló sincs nyilvántartva – válaszolta a 
Jegyző Asszony.

Az október 27-i rendes ülésen a testület el-
sőként az idei év költségvetését módosította. 
A főösszeg mintegy 16,5 M Ft-tal nőtt, így 
az 1.722.780 e Ft-ra változott. A tartalék elő-
irányzatából fedezi az önkormányzat a Pes-
ti út központi részére tervezett karácsonyi 
díszkivilágítást. Ennek figyelembevételével a 
tartalék összege 19.914 e Ft-ra módosult. A 
polgármester szerint mindez megnyugtató, 
kiegyensúlyozott gazdálkodásképet mutat. 
Mivel a helyi egészségügyben dolgozók rela-
tíve kicsiny létszáma miatt a Politzer emlék-
érem rövidesen betölti küldetését, elfogadta 
a testület azt a javaslatot, hogy annak helyét 
a jövőben az „Albertirsa szolgálatáért” elne-
vezésű kitüntetés veszi át. A díjjal, valamint 
a nettó 80 e Ft-os pénzjutalommal a város-
unkban kiemelkedő teljesítményt nyújtó 
köztisztviselők, közalkalmazottak munkáját 
ismernék el. Felmerült annak ötlete is, hogy 
a kitűntetést Raksányi Kálmán volt főjegy-
zőről nevezzék el.

Mint arról előző lapszámunkban is olvas-
hattak, csökken a szemétszállítási díj mérté-
ke. Az ÖKOVÍZ Kft.-vel október 5-én kötött 
szerződés alapján a 4,1 Ft/literes díj 3,69 Ft/
literre módosul. A külterületi gyűjtőpont-
tal rendelkező területen élő 70 éven felüli 
személyek részére pedig az önkormányzat 
kéthetente, 1 db 110  l-es, jelzéssel ellátott 
zsákot biztosít. A város forgalmi rendjéről 
szóló előterjesztés az augusztus 25-i ülésen 
felvetődött javaslatokon kívül az alábbi mó-
dosításokkal egészül ki: a Bethlen utcához 
súlykorlátozó táblát helyeznek ki, és a Dózsa 
György út felől a Petőfi utcát teljes hosszá-
ban egyirányúsítják. A Hűtőház felől a Land-
ler J. utcában jelentkező kamionforgalmat 
csökkentik azáltal, hogy az Aquarius-Aqua 
Kft. ezt a szakaszt elkerülve útbaigazító táb-
lákat helyez ki.

A Balatonszárszói Ifjúsági Tábor ez évi 
működtetéséről szóló beszámolóból kide-
rült, hogy a legszükségesebb karbantartási 
munkálatokat elvégezték, s összességében a 
táboroztatás különösebb gond nélkül lezaj-
lott. Közismert, hogy az üzemeltetést szept-
ember 1-től a Többcélú Kistérségi Társulás 
veszi át, amely átvételi szándékát idáig még 
nem jelezte. Mivel a járások legkésőbb 2013. 
január 1-jei megalakulásával egyidőben 
ezen társulások funkciója is megszűnik, az 
érintettek nem tartják logikusnak átvenni 

a tábor működtetését – tudtuk meg a pol-
gármestertől. Hozzátette, a soron követke-
ző társulási ülésen az üdülő átadására fog 
törekedni. Ismeretes továbbá az is, hogy a 
szeptemberi ülésen a képviselő-testület egy 
városüzemeltetési nonprofit kft. létrehozá-
sát határozta el. Az október 17-i informális 
egyeztetésen világossá vált, hogy a megala-
pításához szükséges végső döntések meg-
hozatalához már nincs kellő támogatás. 
Mindezek alapján az ügyvezető igazgatói fel-
adatok ellátására kiírt pályázatot eredmény-
telennek nyilvánították. Ugyanakkor nyitva 
marad annak lehetősége, ha a következő idő-
szakban mégis többségi támogatást élvez az 
nkft. megalapítása, a legegyszerűbb módon 
és a leggyorsabban visszatérhetnek rá.

Várhatóan jövőre is tovább folytatódik a 
hetedikes lányok körében a méhnyakrák 
megelőzési program városunkban, melyet 
az Albertirsán állandó lakhellyel rendelkező 
19-26 év közötti nők körében is meghirdet-
nek. Előbbieknél az igényelt HPV elleni vak-
cina első adagját a szülőknek kell fizetni, a 
további kettőt az önkormányzat állja. Utób-
biak esetében pedig mindhárom védőoltás 
árát az igénylőnek kell megtéríteni. Mind-
ezek megvalósítása érdekében a vakcinákat 
biztosító GlaxoSmithKline Kft. három éves 
időtartamú szállítási szerződéskötést java-
sol. Az oltásokat az eddigi 19.900 Ft/db ár 
helyett, 15.900 Ft/db áron tudja biztosítani. 
Kovács Lászlóné, valamint Szőke Szabolcs 
szerint, mindez nem számít kedvezmény-
nek, s éves szerződés kötését javasolja, mivel 
a patikákban jelenleg is ezen az áron lehet 
azokhoz hozzájutni. Elter János elmondta, 
hogy a szállítási szerződés csupán keretszer-
ződés, és ilyen formában el lehet azt fogadni, 
mert bármely fél 30 napos felmondási idővel, 
indoklás nélkül felbonthatja. Mivel a szerző-
dés aláírásának határideje november 30-a, a 
következő havi testületi ülésre halasztják az 
előterjesztés megvitatását, s tisztázzák a fel-
merült aggályokat.

2012. január 1-től ismét lesz bőrgyógy-
ászati szakrendelés a Köztársaság u. 9. szám 
alatti rendelőben, ahol dr. Polyák Brigitta 
péntekenként 16-18 óra között fogadja majd 
a betegeket. 

Végezetül egyebekben Major Judit az irsai 
katolikus temetőnél lévő drasztikus útrom-
lásra, illetve Rónai-Pjéczka Mátyás és fia 

Folytatás a következő oldalon >>
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Gábor kiállításának megnyitójára hívta fel a 
figyelmet, mely november 12-én 10:30-kor 
lesz Cegléden a Szabadság tér 8. szám alatti 
Duó Galériában. Kovács Lászlóné a közvilá-
gítási lámpatestek felszerelésének jelenlegi 
stádiuma felől érdeklődött, s kérte a Prazsák 
dűlőhöz egy szemétlerakást tiltó tábla elhe-
lyezését, mert tovább romlott ott a helyzet. 
Előbbiről Pozsonyi István a szerződések 
visszaérkezése alapján tud majd bővebb tá-
jékoztatást adni, utóbbi problémát pedig a 
polgármester jelezte az aljegyzőnek, válasz 
azonban még nem érkezett tőle. Lebanov 
József a strand további működtetésére vo-
natkozó elképzelésekről kért tájékoztatást. 
Fazekas László megköszönte a figyelemfel-
hívó hozzászólást, s elmondta, hogy novem-
ber elején informális egyeztetést tartanak a 
fürdőről. Szőke Szabolcs a november 4-én, 
17 órától kezdődő megemlékezésre invitálta 
meg a lakosságot a Városháza előtti kopjafá-

hoz, ahol Lebanov József mond beszédet az 
1956-os forradalom leverésének alkalmából. 
Durázi Jánosné az Alkotmány utcai busz-
megálló szemeteseinek pótlása felől érdek-
lődött. Az említett helyre rövid időn belül 
kikerülnek a hulladékgyűjtők – válaszolta a 
polgármester. A képviselő asszony továbbá 
jelezte a Bajcsy-Zs. és Hámán K. utca sar-
kának aszfaltromlását, valamint a Thököly 
és Pesti út kereszteződésénél az út besza-
kadását. Pozsonyi István úgy tudja, hogy 
utóbbit kijavították, az előbbire vonatkozó-
an pedig szintén elvégzik a szükséges mun-
kálatokat, ha az anyagi lehetőségek engedik. 
Szemőkné Szedlacsek Judit megköszönte a 
pedagógusoknak és a szülői munkaközös-
ségnek a munkáját a Táncsics utcai iskola 
október 22-i Családi napjának megszervezé-
séért, valamint a Pesti úti lakatlan épületnél 
elburjánzott sövény és a Hunyadi utca lakott 
részén lévő nádas levágását kérte. Továbbá 
kérelmezte a piachoz mozgássérült parkolók 
felfestését, illetve, hogy az őszi enyhe időjá-

rásra való tekintettel, a Hirös Kft. november 
közepén még iktasson be egy szállítási napot 
a zöld hulladékoknak, mellyel Fazekas Lász-
ló is egyetértett, és megkeresi Rudics Ákos 
igazgatót. A parkolók ügyét a jövő évi kon-
cepcióba lehet beletenni, a sövény és nádas 
ritkítását pedig jelzi a közmunkások vezető-
jének – válaszolta a polgármester. 

Müller Mónika

Folytatás az előző oldalról

Őszi nagytakarítás
Október 22-én őszi sze-

métgyűjtési akciót szervezett 
Albertirsa Város Önkormány-
zata. A város kilenc pontján 
szedték össze az eldobált hul-
ladékot a résztvevők a Köztár-
saság utca végétől a Lukai útig, 
az Erzsébet tér – Kolozsvári 
út – Mikebudai út szakaszán, 
a Tessedik iskola, a Tesco, a 
Sportcentrum és az Epres kör-
nyékén, az Irsai Evangélikus 
temető területén, az Alberti 
Evangélikus Iskola, valamint 
az Aquarius-Aqua Kft. kör-
nyezetében, a Bicskei út 4-es úton túli 
részén, illetve a Galamb utcában és az azt 
követő földúton. A takarításon az IRMÁK 
KHT 10, a Katolikus Iskola 29, az Irsai 
evangélikus gyülekezet 25, az ASE 28, az 
Alberti evangélikus gyülekezet 3, a Ter-
mészetvédelmi Csoport 5, a POLKA 7, a 
JOBBIK 8, a Tessedik Iskola 225 gyerekkel 
és 20 pedagógussal vett részt. Utóbbi in-
tézmény 5. osztályos tanulói, Motyovszki 
Laura, Vörös Kitti Klaudia, Magócsi Dori-
na, Tiszó Petra és Kiss Adrienn egyaránt 
örültek a kezdeményezésnek. Lényeges 
számukra a szép, tiszta környezet, és a 
jövőben is szívesen vennének részt ha-
sonló programon. A Sportcentrumnál a 

Monorierdőről érkezett Záhonyi Bori és 
Anna, valamint az evangélikus iskolába 
járó Bágyi Gábor és Bágyi Viktor is hason-
lóan vélekedett a takarítási napról, akik a 
környezet tisztasága mellett a szelektív 
hulladékgyűjtést is fontosnak tartják. 

A délelőtt folyamán, a Dolinában ös�-
szeszedett szemétmennyiségen kívül, 
több mint 8 m3 hulladék halmozódott 
fel. Ezúton köszönjük meg minden részt-
vevőnek a közreműködését, akik időt és 
fáradságot nem kímélve, a csípős hideg 
ellenére is aktívan vettek részt a takarítási 
napon, s tették szebbé, tisztábbá városun-
kat!

Müller Mónika

FIGYELEM!
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy

2011. november 25-én (pénteken)
10,00 - 11,00 óráig

Korondi Miklós országgyűlési 
képviselő fogadóórát tart a 

Polgármesteri Hivatal Tanácstermében.

Albertirsa Város
Polgármesteri Hivatala

November a 
„Megbocsátás 
Hónapja” 
a könyvtárban
A Márai Sándor Városi Könyvtár a nov-
emberi hónapot a „Megbocsátás Hó-
napjá”-nak szánja.
Ezért azok az Olvasók, akik 2011. 
november 30-ig visszahozzák könyv-
tárunkba a már régen kikölcsönzött 
könyveket, mentesülnek a késedelmi 
díj megfizetése alól.
Továbbra is szeretettel és megértéssel 
fogadjuk olvasóinkat és látogatóinkat!

Találkozunk a könyvtárban!

Nagy Csabáné
könyvtárvezető

MEGHÍVÓ
Értesítek minden kedves érdeklődő 

albertirsai polgárt, hogy
2011. november 14-én (hétfőn) 

18 órai kezdettel

VÁROSFÓRUMOT
tartunk a Művelődési Házban.

A fórum témája:
aktuális várospolitikai kérdések.

A Képviselő-testület nevében
Fazekas László 

polgármester
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Zenei Világnapi koncert
A zenének kitűntetett szerepe van éle-

tünkben, ami sokszor észrevétlenül van 
jelen mindennapjainkban. Megnyugtatja 
és örömmel tölti fel lelkünket, megmoz-
gatja testünket, és nem utolsó sorban 
helyes irányba tereli gondolatainkat. A 
matematikán kívül, a zene a másik olyan 
egyetemes nyelv, ami ledönti 
a nemzetiségek közötti nyelvi 
korlátokat, feloldja a generációk 
közötti különbségeket. Kutatá-
sok is bizonyították, hogy már 
az anya hasában lévő magzatra is 
jótékony hatással vannak a külvi-
lág ingerei. A legtöbb anya azzal 
pontosan tisztában van, hogy az 
ének, a lágy dallamok minden 
esetben megnyugtatják a gyer-
meket. Yehudi Menuhin a világ-
hírű hegedűművész 1975-ben az 
ENSZ Nemzetközi Zenei Tanács-
ban töltött be elnöki tisztet, aki-
nek javaslatára az UNESCO október 1-jét 
A Zene Világnapjának nyilvánította. 

Ez alkalomból került megrendezésre 
október 3-án a Művészeti Iskola nagyter-
mében a Zenei Világnapi koncert, melyet 
Lebanov József, az intézmény igazgató-
ja nyitott meg, a fellépőket pedig Gutai 
Pálné konferálta be. Az este folyamán 23 
zenei produkciót hallhattunk és láthat-
tunk az iskola tehetséges növendékeitől, 

tanáraitól, valamint az Albertirsai Dalos-
körtől.

A hangulatos estét Smalkovics Erik, 
Zátrok Balázs és Fógel Barnabás hatke-
zes, vidám zongoradarabbal nyitotta. A 
népszerű billentyűs hangszeren játszott 
még Csepcsényi Zalán, Osgyáni Anikó, 

Strobán Vivien, Drunek Sára. Sárközi 
Lili Mozart, Kocsi Anita Brahms egy-egy 
darabját adta elő. Keliger Dániel saját 
szerzeményű zongoradarabjával készült. 
Furulyán népdalok és Mozart: Burlesque 
című műve hangzott el Kőházi Eszter, 
Kovács Antónia, Németh Eszter Nóra, 
Lőrincz Bereniké előadásában. A fiatalok 
körében népszerű hangszer a gitár, ami-
nek hangja többször is felcsendült az este 

folyamán. Szalai Szonja magyar népdalt, 
Hartvig Virág egy menüettet, Pécseli 
Gergő Volker: Kis románc című darabját, 
Ecsedi Sára Hove: Canario című művét 
játszotta. Érdekes színfolt volt Gutai Pan-
ni és Lőrincz Bereniké gitáron és csörgőn 
előadott mediterrán hangulatú közös pro-

dukciója, valamint egy argentin 
tangó Csonka Alexandra, Fodor 
Kitti és Pécseli Gergő tolmácsolá-
sában. Jakab Levente Mozart ke-
ringőjét fújta kürtön. Varga Péter, 
Kovács Béla klezmer stílusban 
komponált szerzeményét szólal-
tatta meg klarinéton, zongorán 
Kocsi Anita kísérte. Berkes Dor-
ka és tanárnője, Hámori Ágnes, 
Bach: Duett című művét játszotta 
fuvolán. Az est legkülönlegesebb, 
egyben legmeghatóbb pillanata 
Edit van Der Burgh egykezes fu-
volán előadott produkciója volt. 

A hangulatos és magas színvonalú kon-
certet az Albertirsai Daloskör zárta Liszt 
Ferenc születésének 200. évfordulójának 
tiszteletére összeállított műsorával. A 
karvezető Ádám Ildikó, zongorán kísért 
Kápolnási Beáta.

Gratulálunk a felkészítő tanároknak és 
sok sikert kívánunk tehetséges kis tanít-
ványaiknak! 

Müller Mónika

Ne félj, most már nem kell félned
– Vigyázzon magukra – mondta rekedtté 

vált hangon a doktor, és már el is viharzott 
a folyosóra.

Lehet, hogy csak képzeltem egy kis meg-
hatottságot a szemében? Nem hiszem...
valódi volt. Komoly arccal sétálva, elme-
rengve indultam haza. Nem mertem még 
félrefordulni sem, nehogy megváltozzon 
valami! El ne múljon a pillanat, aminek 
hangulata különös lelki békével töltött el. 
Visszacsengett a fülemben a „csodadoktor” 
szava: a békés, nyugodt babavárás időszaka 
jön...

Hazaérve fáradtan ereszkedtem a fotel-
be. Órák teltek el észrevétlenül, gondo-
lattalanul, gyönyörűséges belső békében. 
Mióta pokoljárásom elkezdődött, most 
először tudtam úgy arra a csöpp kis lényre 
gondolni, ahogy már régen kellett volna...

Amikor éreztem a rugdalózását, rémü-
let fogott el. Szinte körülnéztem, ki látta 
esetleg?! Ki tudta meg?! Eltelt egy jó idő, 

mire ráeszméltem, hogy ez csupán a mi 
kettőnk titka... ezt csak mi ketten tudjuk. 
A pici meg én. Mint annyi sok mindent, 
ami velünk történt eddig. Most pedig... ön-
kéntelen, ősi mozdulattal tettem kezemet 
a gömbölyödő pocakomra. Éreztem, hogy 
együtt vagyunk és együtt is maradunk. Ez 
már biztos. Helyünk is lesz, s ezzel együtt 
végre nyugalmunk! Hihetetlenül jó érzés 
hinni, bízni  és látni a beteljesülést, ami-
re annyira vágyik az ember! Nővéremék 
hazaérkezése rántott vissza a valóságba. 
Furcsán nézett rám, de nem szólt. Vacso-
rát készített, majd megjött a sógorom is. 
Míg ők a konyhában beszélgettek, addig én 
odabent gyönyörködtem unokahúgomban. 
Elnéztem csöpp kis arcát, szemében a ha-
tártalan bizalmat, éreztem, hogy valami 
most költözik a  lelkembe... és ott is marad.

Kimentem hozzájuk mosolyogva, fel-
emelt fejjel, mire ők csodálkozva néztek 
rám:

– Mi történt veled? – kérdezte a nővérem. 
– Nem ismerek rád, úgy ragyogsz. Hol jár-
tál? – aggódást hallottam hangjából.

Kérdései azt mutatták, nemigen tudja, 
hogy mit kezdjen mostani énemmel.

– Ahol jártam, ott mondták meg, hova 
kell járnom ezután. Idegen, sohasem látott 
ember fogta a kezem. És segített nekem, 
azaz… nekünk, ugyanis most már a baba-
várás ideje következik – suttogtam.

Elmeséltem mindent. Együtt örültünk, 
néztük a térképet, hol is van az a hely, aho-
vá megyünk. Ahol nem leszünk felesleges 
teher. Nem volt messze a városunktól. Nő-
vérem szentül megígérte, hogy gyakran 
meglátogat majd.

Elalvás előtt azt vettem észre, kezem 
megint a pocakomon nyugszik. Olyan ter-
mészetes volt. Üzenet a babának: ne félj, 
most már nem kell félned...

 (Részlet a Fancsikai fények c. kötetből)
- szirén -
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EMLÉKEK AZ ÖNFELÁLDOZÁS HŐSEIRŐL

Tassy-Becz Éva gyönyörű könyvét olvasom 
dédapjáról, mely 110 évig kallódott, de nem 
hagyta magát elveszni. Olyan fogalmak vál-
nak érthetőbbé, mint haza, kötelesség, méltó-
ság, tisztesség, család, kitartás, önfeláldozás, 
igazságosság, becsület és példamutatás…

A ma emberéből mintha hiányoznának 
ezek az erények, s mégis, a magyar nép öntu-
datának századok óta a szabadságküzdelmek 
és a forradalmak adták azt az erőt, ami a zsar-
nokság leküzdésére újra és újra képessé tette, 
s  remélem teszi ma is. 

1956 is adott településünknek hősöket, 
akiket hétköznapi emberekből, egyszerű 
albertirsai fiatalokból emelt a forradalom az 
utókor mártírjaivá. Életük ugyan nem olyan 
hosszú és „regényes”, mint Tassy-Becz 1848-
as őrnagyé, de áldozatuk ugyanúgy megér-
demli tiszteletünket és hálánkat.

Az unoka felnőtt lett. Ő is mesélni kezdett a 
gyerekeinek, később unokáinak, mert az igaz 
meséket tovább kell adni az újabb nemzedék-
nek. „Kik ott álltatok, nem, tehetve másképp 
/ mert ez, vagy az, de megalkuvás nincsen, / 
mert a langyosakat kiköpi az Isten.” (Illyés 
Gyula)� Major János

Jankovics Mihály 1956 októberében 
Budapesten a Tűzoltó utcában harcolt.

Jankovics Mihályt Taksony és 
Dunaharaszti között társaival együtt 

lelövik az oroszok.

Ívicz Györgyön 1959 februárjában 
végrehajtják a halálos ítéletet

1956 novemberében Pátkai Róbert 
temeti el Albertirsán.

1991. október 23-án – Antall József 
előterjesztésére – Göncz Árpád átadja 
Ívicz György 1956-os Emlékérmét a 

Parlament kupolatermében.

1991. július 8. Ívicz György temetése az 
Újköztemető 301-es parcellájában.

HELYESBÍTÉS
Az Albertirsai Híradó 2011. októberi szá-

mában megjelent Gellért Lajos rajzai című 
írásomba a szerkesztő bele-javított, „a 300 
rajzból ötöt választottam” helyett „a 300 
rajzból hármat választottam”-ra cserélte. Ez 
még elfogadható lenne – helyhiány, stb. –, a 
nagyobb baj az, hogy Szomory Dezsőről és 
Medgyaszay Vilmáról írt szövegem viszont 
benne maradt a cikkemben, így az érthetet-
len lett. A rend kedvéért közlöm: ez bizony 
pontatlanság.� Major János
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Író - olvasó találkozó a Márai Sándor Könyvtárban
Október 14-én érdekes és nagyon ta-

nulságos könyvbemutató helyszíneként 
szolgált a Márai Sándor Városi Könyvtár. 
Zsíros Ferencné, írói nevén Zsíros-Simon 
Mária legújabb, az Élet pedagógiája a si-
keres gyermekneveléshez című művét 

mutatta be az érdeklődőknek. Az írónő 
1963. február 5-én született Ebesen, s 
tanulmányai befejezése után, férjhez me-
neteléig a Magyar Tudományos Akadémia 
Atommag Kutató Intézet könyvtárában 
dolgozott. Azóta a közeli Nagykőrösön él. 
1983 óta ír verseket, tehetségére 2001-
ben a Svájci-Magyar Alterra Könyvkiadó 

figyelt fel és gondoskodott verseinek, me-
séinek rendszeres megjelenéséről. 

Első verseskötete, Az érzelmek árnyé-
kában nagy sikert aratott az olvasók kö-
rében, amit a Dal szárnyán szőtt szerelem 
követett. A Lúdas Matyi visszatér, illetve 
a Dínó család című verses meséi élveze-
tes és tanulságos kikapcsolódást ígér a 
szülőknek és gyermekeiknek, melyekből 
szintén kaptunk némi ízelítőt az Író-olva-
só találkozón.

A fent említett Az élet pedagógiája a 
sikeres gyermekneveléshez című műve 
gyakorló és leendő szülőknek ad hasznos 
tanácsokat, hogyan érdemes nevelni és 
terelgetni a kihívásokkal teli életben azt 
a személyt, aki számunkra a legfonto-
sabb. Előadása korántsem hagyományos 
módon zajlott. Mély átéléssel előadott, a 
kötetben olvasható versekkel színesítve 
boncolgatta, hogy miben rejlik a boldog 
családi élet titka, és mitől válhat valaki 
felelősségteljes, kiegyensúlyozott, hatá-
rozott emberré. Ahogy az írónő fogalmaz, 
a gyermeknevelés igazi kihívás. Rajta ke-

resztül szembesülnek a szülők önmaguk 
tükörképével, és a gyermek úgy fog cse-
lekedni, ahogy azt a szüleitől látja, ezért 
nagyon fontos a példamutatás, illetve a 
nevelő hatású fegyelmezés. És bizony 
vannak dolgok, melyek anyagilag teszik 
tönkre a családokat. Ezért tanácsos le-
mondani a legfontosabb kötelék javára 
a dohányzásról, az alkoholról, a drogról, 
azaz a szükségtelen élvezeti cikkekről. 

Az írónő szerint elengedhetetlen, hogy 
a szülők megtanítsák gyermekeiket a 
könyvek, az olvasás szeretetére és lehető-
leg minimálisan érintkezzenek a televízi-
óval, az internettel, a XX. század áldásos, 
egyben ártó vívmányaival, melyek meg-
ölik a képzeletvilágot. Minél korábban és 
minél gyakrabban kerül a gyermek köz-
vetlen kapcsolatba a mesékkel, a tanító és 
tanulságos írásos formájú történetekkel, 
annál jobban és hatékonyabban tanul-
ja meg problémáit kezelni, lesz kevésbé 
megvezethető és válik sikeres, öntudatos 
felnőtt emberré.

Müller Mónika

A magyar festészet napja – Munkácsy-díjas festők kiállítása Albertirsán
A festészet magával ragadó világába lép-

hettünk be október 15-én a Móra Ferenc 
Művelődési Ház kiállítótermében. A Fes-
tészet Hete alkalmából a város, az intéz-
mény, Bráda Tibor és Végváry Zsolt szer-
vezésének jóvoltából 10 Munkácsy-díjas 
festő válogatott alkotásait tekinthettük 
meg a 60-as, 70-es, 80-as évekből. 

A hivatalos megnyitó és köszöntések 
előtt Szurcsik József és Ridovics László 
művészek osztották meg gondolataikat a 
festészetről, valamint képeikről.

Szurcsik József: „A jelenleg Végváry 
Zsolt tulajdonában álló Állatvásár című 
alkotást hercegszántói élményeim ih-
lették. A festészet számomra hivatás, az 
önkifejezés eszköze, a világ egyéni szem-
szögből való ábrázolását jelenti. A mű-
vésztársakkal nagyon régóta ismerjük 
egymást. Nem csupán kollégák, hanem 
barátok is vagyunk, amellett inspirálóan 
is hatunk egymásra. 18-19 éves korom 
óta festek, mely időszak alatt számtalan 
képet készítettem. Ezek többsége műte-
remben van, de szerencsére elég sok ta-
lált gazdára, és látható kiállítótermekben 
is.”

„Egy festménytől megválni nagyon ne-
héz, de szükséges lépés. A műalkotások 
célja, hogy kiállításra kerüljenek, minél 
többen lássák, és érzelmeket, impulzuso-
kat indítsanak el a kép szemlélőiben.” – 
fűzte hozzá Ridovics László.

A kiállítást a Művészeti Iskola két ifjú 
növendékének gitárprodukciója nyitotta 
meg, amit Fazekas László polgármes-
ter köszöntője követett. Elmondta, hogy 
Albertirsa 43 éve ad otthont képzőművé-
szeti kiállításoknak, melyekre mindig so-
kan kíváncsiak voltak. Ha tartalmukban 
különböztek is, egy dologban biztosan 
közösek: hatást gyakoroltak a látogatók-
ra, akik egy pillanatra kiszakadhattak a 

hétköznapi valóságból. Majd feltöltődve 
emberséggel, művészettel térhettek vis�-
sza a rohanó mindennapokba.

Kratochwill Mimi Művészettörténész 
Asszony nyitóbeszédében kedves ismerő-
seiként mutatta be a kiállító művészeket, 
akik soha nem tagadták meg önmagu-
kat, saját útjukon haladtak és átérezték a 
magyar valóságot. Fájdalommal tudatta, 
hogy egyikük, a csodálatos, szürrealiszti-
kus álomképeket festő Bazsonyi Arany a 
közelmúltban sajnálatos módon elhunyt. 
Mindannyian híres művészektől tanultak 
és Bráda Tibor közbenjárásának köszön-
hetően, külföldön is több alkalommal be-
mutatkozhatott a magyar képzőművészet 
krémje. Bráda Tibor akvarellfestő három, 
csodálatosan szép tájképpel gazdagította a 
tárlatot. Örömét fejezte ki, hogy Albertir-
sán lehetnek, és reméli nem először mu-
tathatták be alkotásaikat városunkban. 
Zárszóként Kratochwill Mimi szavaival 
élve: „Látogassanak el minél gyakrabban 
kiállításokra, hiszen a festmények gaz-
dagítanak bennünket, s általuk közelebb 
kerülhetünk a művészekhez is.”

Müller Mónika
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Esőházat avattunk

IX. Tessedik Kórusfesztivál
A IX. Tessedik Kórusfesztivál ke-

retében Liszt Ferenc 200. születés-
napjára emlékeztünk október 22-én 
az Alberti Evangélikus Templomban. 
Túri Krisztina lelkésznő és Fazekas 
László polgármester köszöntő beszé-
dében egyaránt kiváló magyar zene-
szerzőnk életét és formabontó mun-
kásságát méltatta. 

A délután folyamán nyolc kórus 
énekszója csendült fel a templomban. 
Az Albertirsai Daloskör Ádám Ildikó 
vezényletével Daróczi Bárdos Tamás: 
Utca, utca és Liszt Ferenc: Magyar Ünnepi 
dal című művét adták elő Kápolnási Beáta 
zongorakíséretében. A Református gyü-
lekezet énekkara Kőhegyiné Molnár Er-
zsébet vezetésével a Krasznahorka büszke 
vára, a Tartsd meg a hazánkat Isten, illetve 
a kárpátaljai magyarok himnuszát, a Min-
dig velem Uram, mindig velem című dalt 
énekelték. Az albertirsai Gospel kórus Iker 
Borbála karvezetésével ugyancsak három 
produkcióval lepte meg a hallgatóságot. Az 
Ajtódon valaki kopog spirituálét, Odorán 
Dóra szólójával a Swing low, sweat chariot-
ot, valamint a Sosho loza-t adta elő. Őket 
az Alberti Evangélikus Iskola Csőhang-

szer együttese követte. Elsőként Pecca 
Simonjoki: Új hálaénekét, majd Carl Orff: 
Tapsrondó művének tapsra és ütős hang-
szerekre való átiratát hallhattuk Hepp Éva 
tanárnő vezényletével. Az Irsai Evangéli-
kus gyülekezet Bárdossy Tamás karnaggyal 
Csorba István: Áldó hatalmak oltalmába 
rejtve, Petri Laaksonen: A te kezedbe bízok 
mindent című művel, valamint egy tezei 
énekcsokorral kedveskedett a közönség-
nek. Az Alberti Evangélikus Általános Isko-
la Campanella gyerekkórusa Csorba István-
tól a Boldog nép című kánont, Liszt Ferenc: 
Hajnalozó kórusművét, az őket követő 
Campanello énekkarral pedig a zeneszerző 

életének főművéből, a Krisztus Orató-
riumából az Ó ifjak, lányok taktusát vá-
lasztotta a kórusfesztiválra. Az Alberti 
Evangélikus gyülekezet Campanello 
kórusától Iker Mária zongora kíséreté-
ben két tételt hallhattunk Leo Delibes 
Nagymiséjéből. A Campanello, vala-
mint a Campanella énekkart egyaránt 
Hepp Éva vezényelte. Végül, de nem 
utolsó sorban a Baptista gyülekezet 
Czibula Istvánné karvezetővel a 100. 
zsoltár alapján íródott Énekre fel Test-
vérek!, egy erdélyi kéziratból származó 

Jó Atyám hallgasd meg, valamint a 122. 
zsoltár Örvendtem, mikor mondták nekem 
című dalát adta elő. 

A IX. Tessedik Kórusfesztivál záró mo-
mentumaként ismételten felcsendült a 
300. évforduló záró istentiszteletére író-
dott Csorba István: Jubileumi éneke, az 
erre szerveződött összkar előadásában. A 
kórust Ádám Ildikó vezényelte, orgonán 
kísérte Iker Borbála.

Végül Túri Krisztina és Fazekas László 
egy-egy szép virágcsokorral és díszes em-
léklappal köszönte meg a karvezetőknek 
kórusaik csodálatos előadását.

Müller Mónika
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A nyári időjárási körülményeket idéző 
október 1-jén, megannyi lelkes és serény 
természetbarát gyűlt össze a festői szép-
ségű Dolina-völgyben a minden évben 
megrendezésre kerülő V.I.P. túrán. Erre 
idén kivételesen ősszel került sor, ám egy 
igazán örömteli eseményhez kapcsoló-
dott. Albertirsa Barátainak Körén belül 
működő Természetvédelmi Csoport tagjai 
október 1-jén egy csodálatos erdei pihe-
nőhelyet, az esőházat avatták fel ünnepé-
lyes és dolgos körülmények között. Míg a 
csoport egyik fele a környék rendbetételé-

vel foglalatoskodott, a másik fele az ízle-
tes ebédről gondoskodott. 

A laktató ebéd és a pezsgőbontás után, 
Petró Pétert a Természetvédelmi Csoport 
elnöke mesélt az esőház történetéről, 
funkciójáról és megközelíthetőségéről:

„Eredetileg a környéken lévő, ’80-as 
években épült, mára csupán néhány osz-
lopból álló kis esőházat szerettük volna 
felújítani. Majd úgy gondoltuk, hogy in-
kább egy tágasabb pihenőhelyet létesí-
tünk, ahol egy nagyobb kiránduló csapat 
is kényelmesen elfér. 

A terület megtisztításához 2009-ben 
kezdtünk hozzá. A munkálatokban mint-
egy húszan vettünk részt. Az oszlopokat 
2010 nyarának végén állítottuk fel. Ezeket, 
és az esőház oldalának deszkáit a Faluház 
szaletli építésénél fel nem használt fa-
anyagokból biztosítottuk. Az asztalokkal, 
ülőhelyekkel berendezett házzal 2010 nov-
emberében, a padokkal körülvett tűzrakó 
hellyel pedig idén tavasszal készültünk el. 

Az esőházat igyekszünk minél jobban 
megismertetni a nagyközönséggel, ami 
szerencsére egy sűrűn látgatott, közpon-
ti helyen van a városhoz legközelebb eső 
völgyben, tehát könnyen megtalálhatják 
a természetjárók. Amellett a Dolina-túra 
10, 13 és 20 km-es szakasza is erre vezet, 
így minden bizonnyal tavasszal még töb-
ben csodálhatják majd meg az esőházat, 
aminek környékét egy valódi turista pa-
radicsommá szeretnénk emelni a jövő-
ben.”

Müller Mónika
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Dr. Janik Zoltán Úr fenti írásáról a véle-
ményem – reagálásom címében olvasható. 
Ennek indoklása következik itt. A forma, 
vagy inkább stílus újszerűsége két vonatko-
zásban is tetten érhető. Egyrészt a mostanit 
megelőző önkormányzati ciklusban publi-
kált cikkeihez, egyes fórumokon előadott 
hozzászólásaihoz viszonyítva kifejezetten 
békés hangnem, akár üdvözlendő is lehet-
ne. Másfelől, az írása végén a vita helyett 
javasolt odafigyelés és javaslat is, mintha a 
békesség irányába mutatna. 

A baj csak annyi, hogy mindkét vonat-
kozás nyilvánvaló álca csupán. A cikk egé-
sze hemzseg ugyanis a valótlanságoktól és 
csúsztatásoktól. Így bizony a Janik Úrtól 
korábban megszokottnál is fondorlatosabb 
módszerrel találkozunk. Ennek lényege: 
igaz, félig igaz és hamis dolgokat állít, eze-
ket jól összegyúrja, s így közzé teszi. Ezután 
azt mondja, hogy ne vitatkozzunk vele, hi-
szen Ő csak jó szándékból szeretné a figyel-
münket ráirányítani a rászorulók megsegí-
tésének fontosságára. Ezen a ponton persze 
már tartalmi kérdésekről beszélünk. 

Nézzük most ezeket, Janik doktor írása 
szerint! 

1. A fiatal házasok első lakástulajdoná-
nak megszerzéséhez korábban adott önkor-
mányzati támogatás, a hetven év felettiek 
karácsonyi utalványa és a tűzifa támogatás 
2011-ben csakugyan nem kerül alkalma-
zásra Albertirsán. 

Közülük az első kettőnek egyetlen oka a 
2011. évi költségvetési törvény. Ezt a jog-
szabályt, nagyobb partnerén kívül, épp az 
a párt terjesztette elő és fogadta el az Or-
szágházban, amelynek helybéli elnökeként 
Janik Úr aláírta a cikkét…

A tűzifaosztásról sokszor, sok helyütt el-
mondtam, hogy azokban az esztendőkben 
tudjuk működtetni, amelyekben az ön-
kormányzati erdőkben fellelhető hulladék 
(értsd: elszáradt, kipusztult) fából megfe-
lelő mennyiséget tudunk hozzá kitermelni. 
2011 sajnos nem ilyen év.

2. Szociális szövetkezet megalakításának 
lehetőségéről és szabályairól mintegy fél 
esztendeje tájékoztattam képviselő-társai-
mat. Jó esélye van annak, hogy a szövetke-
zet a tél folyamán létrejöjjön. 

Munkahelyteremtés ügyben javaslom Ja-
nik Úrnak, hogy nézzen szét az ország mai 

K Ö Z É L E T

Folytatás a következő oldalon >>

Ha majd a bőség kosarából…, avagy egy 
vélemény szociális érzékenységről

A hőmérő higanyszála éjszaka ismét 
nulla fok alatt tanyázik. Ahol kisgyermek, 
idős, vagy beteg ember van a családban, 
ott folyamatosan fűteni kell. Ám fagypont 
ide, fagypont oda – a polgármester szep-
temberi 14-i bejelentése szerint – Albert-
irsán elmarad a szociálisan rászorulóknak 
ígért tűzifaosztás. Ez a természetbeni jut-
tatás is épp úgy eltűnik a kínálatból, mint 
a fiatal házasok első lakáshoz ígért pénz-
beli támogatása, vagy a 70 éven felüliek 
karácsonyi ajándékutalványa. 

Nincs tehát se háló, se hal. A polgár-
mester és a képviselők zöme nem ezt 
ígérte a hátrányos helyzetű emberek-
nek, hanem a természetben adható jut-
tatások tárházának bővítését. Hová tűnt 
a szociális érzékenység? A városvezetés 
tán immunissá vált a lakosság problémái 
iránt? Munkahelyteremtésről, szociális 
szövetkezet létrehozásáról, helyi szociá-
lis rendelet körülményekhez igazításáról, 
komfortossá tételéről beszéltek, de most 
bölcsen? hallgatnak róla. 

A helyi hírforrások szerint képviselőink 
„várhatóan 2012. január 1-től” – a város-
gazdálkodási feladatok ellátására – egy 100 
%-os önkormányzati tulajdonú nonprofit 
gazdasági társaságot kívánnak alapítani. 
Mindenféle előzetes gazdasági számítás és 
hatásvizsgálat nélkül. Az „ügyvezető igaz-
gatói” állás betöltésére már a pályázatot is 
kiírták. Így egy jól fizető – a polgármestert 
és testületet kímélő – állás már „teremtőd-
het” közpénzünkből. A tervezett gazdasá-
gi társaság fő célja állítólag: a hatékony, 
eredményes gazdálkodás (erre vállalkoztak 
egyébként maguk a képviselők), a pályázati 
lehetőségek kihasználása (pályázatfigyelő 
munkatárs dolgozik az önkormányzat hi-
vatalában), a helyi költségvetés tehermen-
tesítése (plusz közpénz felhasználásával?). 
A polgármester szóbeli indokolása szerint 
a közfeladatok ellátásának kiszervezésétől 
egyelőre bizonyosan nem várhatunk szá-
mottevő hasznot. A cégalapítás hozadéka 
az ő tehermentesítése a mindennapi apró-
cseprő döntések meghozatala alól, mint 
pl. egy kiló szeg felelős megvásárlása. No, 
ez is valami. Mindeközben a döntéshozók 
tudják – ha máshonnét nem, hát az or-
szágos médiából –, hogy a közeljövőben 
komoly változások várhatók az önkor-
mányzatok háza táján. Észrevehették a 
változások szelét az új közmunka prog-

ram kapcsán is, valamint az állami szoci-
ális támogatási rendszer, az egészségügyi 
ellátás, a közoktatás terén is. Az azonban 
még nem hivatalos, hogy melyek azok a 
közfeladatok, amelyek ellátását átveszi az 
állam a települési önkormányzatoktól. A 
közfeladat kiszervezések pénzügyi hatásá-
ról már nem is szólva. Felvetődik a kérdés: 
mi szükség van Albertirsán egy olyan új 
önkormányzati gazdasági társaság létre-
hozására, amely városunk számára ko-
molyabb megtakarítást nem eredményez? 
(Már elfelejtették, hogy volt egyszer egy 
ráfizetéses önkormányzati KHT?). Albert-
irsa lakossága, az itt működő vállalkozók 
és vállalkozások jelentős összegű adók 
megfizetésével járulnak hozzá városunk 
üzemeltetéséhez, fejlődéséhez, fejlesztésé-
hez. Albertirsa Önkormányzata 2010-ben 
megközelítőleg 232 millió forintot köny-
velhetett el csak helyi iparűzési adóból, így 
Magyarország 3200 településeit figyelem-
be véve a rangsorban az igen előkelő 184. 
helyen állunk. (Forrás: Régió újság 2011. 
5. száma). Ilyen jó helyzetben nincs helye 
se a csappanó a közpénztárcára, se az álla-
mi normatívák bepótlási kötelezettségére, 
se a nagypolitikai döntések kedvezőtlen 
hatásaira hivatkozni, hisz 3000 település 
– de legalább a fél ország - mostanság ben-
nünket irigyelhet. A hivatalos adatok sze-
rint „pénzügyileg jól állunk” és kiegyen-
súlyozott a költségvetésünk. Tehát van 
elég pénzünk arra is, hogy hasznot nem 
remélhető gazdasági társaság alapítása he-
lyett (ilyen már van, pl. a helyi sport külön 
térítés ellenében történő menedzselése) 
a „tettek mezejére lépjünk”. A segítségre 
szoruló emberek problémáinak megoldá-
sába fektessük be közpénzeink egy részét. 
Ezzel elkerüljük egy komolyabb mértékű 
helyi szociális válság kialakulását. E célra 
közadományként fel lehet ajánlani „szociá-
lis érzékenységgel felvértezett?” képviselő-
inknek, természetesen nyilvánosan és nem 
titokban, a képviselői munkájuk után járó 
tiszteletdíjukat is. 

A cikk nem vitaindítás, hanem né-
hány probléma bemutatásán keresztül 
figyelemfelhívás céljából készült. Kérek 
mindenkit, vita helyett figyeljünk kör-
nyezetünkre és lehetőségünkhöz mérten 
nyújtsunk segítséget a rászorulóknak.

Dr. Janik Zoltán
KDNP helyi szervezetének elnöke

Új forma – régi 
tartalom
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valóságában. Ne a hivatalos statisztikákban, 
hanem a való világban – a ténylegesben.

3. A városüzemeltetést végző cég létreho-
zását jó és hasznos elképzelésnek tartom. 
Gazdasági számítást természetesen végez-
tünk rá.

Az „állásteremtésre” vonatkozó negatív 
megjegyzése némi ellentmondásban áll a 
fentebb hiányolt munkahelyteremtésről 
írottakkal.

A tervezett gazdasági társaság (megalakí-
tására 2012. január elsejétől jelenleg nem 
látszik gyakorlati esély) létrehozásának 
céljait Janik Úr viszonylag pontosan jelöli 
meg. Valóban a működtetés hatékonysága, 
racionalitása, rugalmassága növekedhet 
meg a segítségével.

A Janik Úr által hiányolt megtakarítás oly 
módon valóban nem elvárható egy ilyen 
cégtől, hogy működése révén kevesebbe 
kerülnek a városüzemeltetés feladatai. Úgy 
azonban igen, hogy a korábbihoz hasonló 
összegből lényegesen több teendőt látunk 
el, magasabb színvonalon. Nem véletlen, 
hogy az Albertirsához hasonló és a valami-
vel nagyobb önkormányzatok majd mind-
egyike régen túljutott az ilyen cégalapítási 
keserveken. Ők már évek óta működtetnek 
ehhez hasonló városgazdálkodási vállalato-
kat.

A pályázatfigyelés ügyét illetően, Janik 
Úr két dolgot összekever. A Polgármesteri 

Hivatal ilyen feladatokkal megbízott mun-
katársa ugyanis hiába figyeli azokat a pályá-
zatokat, amelyeket cégeknek írnak ki. Amíg 
nem rendelkezünk ilyen vállalattal, nem is 
indulhatunk bizonyos pályázatokon. Éppen 
ez az a pont, ahol egy működő önkormány-
zati nkft. plusz pénzt hozhat be városba.

Ami a polgármester tehermentesítését 
illeti, arról a következőket mondom el: so-
ha nem bujdokoltam el a munka elől. Most 
sem ez a szándékom. Ám azt nyilván Janik 
doktor Úr is tudja, hogy minden működő 
szervezetben létezik a különféle típusú fel-
adatok teljesítésének egy megfelelő, opti-
mális szintje. Ha pedig az adott teendőt so-
káig ettől eltérő helyre telepítem, az egy idő 
után minimum csökkenti a hatékonyságot.

A tervezett törvényi változások nem lesz-
nek lényeges hatással azokra a feladatokra, 
amiket az általam a szeptemberi testületi 
ülésre leírt nkft. végezne. Ennek kifejtése 
itt hely hiányában nem lehetséges.

Költségvetésünk valóban kiegyensúlyo-
zott, és „pénzügyileg jól állunk” – más, ho-
ni önkormányzatokhoz viszonyítva. Nálunk 
van és lesz is ebéd, meg fűtés az óvodában, 
az iskolában, és kifizetetlen számlahegye-
ket sem kerülgetünk a Polgármesteri Hiva-
talban. Ám ez nem ok arra, hogy tétlenül 
üljünk a babérjainkon, és renyhe belenyug-
vással várjuk az újabb (átszervezésnek titu-
lált) állami megszorításokat.

A jövőben csak az a település lesz képes 
fejlődni, amely ma meghoz bátor, ugyanak-

kor megalapozott döntéseket. 
A „helyi sport” menedzselésére természe-

tesen nem alapítottunk semmiféle gazdasá-
gi társaságot. A „menedzselés” ugyanakkor 
mindenütt pénzbe kerül. Épp ez a lényege. 

„A segítségre szoruló emberek problémá-
inak megoldására fektessük be közpénze-
ink egy részét” mondatra álljon itt egyetlen 
tényközlés: már megtettük. A város ugyanis 
2011-ben mintegy száznegyvenkettőmillió 
forintot költ szociális célokra, a Családsegí-
tő Szolgálat kiadásain felül. Teszi ezt abban 
az esztendőben, amikor a kötelezően ellá-
tandó feladatai egyszerű (tehát nem bőví-
tett) teljesítéséhez szükséges minden száz 
forinthoz alig negyvenötöt kap az állami 
költségvetésből.
Tisztelt Olvasó!

Janik Úr mondandójának tartalma tehát 
annyiban mindenképp a régi, hogy renge-
teg pontatlansággal, tévedéssel és hamis-
sággal találkozunk benne.

Mivel írását nem vitaalapnak szánta (ar-
ra nem is alkalmas), kérem, hogy az álta-
lam megfogalmazottakat tekintse csupán 
pontosító, tényfeltáró reagálásnak. Ennek 
megfelelően, az így el sem kezdett vitát a 
magam részéről befejeztem.

Végezetül arra kérem Janik doktort, hogy 
saját intelmét figyelembe véve, Ő is figyel-
jen. Igen, a jövőben sokkal jobban figyeljen 
oda a valóság tényeire!

Fazekas László
polgármester

Istentisztelettel zárult az ünnepségsorozat

Október 2-án, hálaadó istentisztelet-
tel zárult a csaknem egy hónapig tartó 
színvonalas és emlékezetes ünnepségso-

rozatunk. Az Alberti Evangélikus Temp-
lomban Túri Krisztina lelkész asszony 
köszöntötte az egybegyűlteket. Felidézte 
az elmúlt hetek tartalmas programok-
ban jócskán bővelkedő eseményeit, me-
lyeknek nem csupán résztvevői, hanem 
részesei is voltunk. Majd az istentisztelet 
térdeplő énekkel folytatódott. 

Az eseményen tiszteletét tette Dr. 
Fabiny Tamás, az Északi egyházkerület 
püspöke, aki a 103. Zsoltár 2. verséből idé-
zett: „Áldjad, lelkem, az Urat, és ne feledd 
el, mennyi jót tett veled!” Bár az embe-
rek többsége hajlamos elfeledni bizonyos 
dolgokat, eseményeket, az albertiek még-
is meg tudták őrizni 300 év távlatából is 
őseik hagyományait, sokrétűen készül-
tek a múltidézésre. A püspök úr külön 
kiemelte, hogy a betelepülő szlovák nép-
csoportnak első dolga nem a termőföldek 

megművelése volt, hanem a szabad ég 
alatt, hálaadó istentisztelet megtartása. 
Fokozatosan valósították meg álmaikat, 
céljaikat. Még akkor sem keseredtek el, 
mikor a sárból és fából épült templomot 
egy pusztító földrengés helyrehozhatat-
lanul megrongálta. A templomot kőből 
újra felhúzták, majd elkészült az isko-
la és a szeretetház is. A jövő azonban, 
ami mindenki számára még kérdéses, 
egyedül a gyülekezet tagjain áll. A mi 
kötelességünk őrizni a lángot, vállalni a 
múltunkat, őrizni hagyományainkat, hi-
szen őseink csak így tudnak tovább élni 
– hangzott a püspök úrtól. 

Az igehirdetést követően, a liturgia ke-
retén belül felcsendült Csorba István ze-
neszerző ez alkalomra írt Jubileumi ének 
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című kórusműve, mely a 381-es Jézusom, 
Krisztusom, én szerelmesem című egyhá-
zi ének feldolgozása. Az albertiek egyesí-
tett kórusa, Hepp Éva karvezető irányítá-
sával adta elő a művet, aminek negyedik 
versszakát a megjelentekkel együtt éne-
kelték. 

Az istentisztelet ezután díszközgyűléssé 
alakult. Körünkben üdvözölhettük Ben-
czúr László kerületi felügyelőt, Bak Pé-
ter egyházmegyei felügyelőt, a finn test-
vérgyülekezet képviselőjét, Salla-Maria 
Viitapohja-t, illetve Krámer György püs-
pök-helyettest, a Dél-Pest megyei Egyház 
megye esperesét. 

Erdélyi Csaba lelkész az Irsai evan-
gélikus egyház képviseletében mondott 
köszöntőt. A záró ünnepség Fazekas 
László polgármester méltató szavaival 
folytatódott. A szervezők elgondolásai 
beigazolódtak, hiszen a programok rend-
kívüli közösségformáló erőről tettek ta-
núbizonyságot. Sikerült megvalósítani 
azt a célt, hogy közösségek alakuljanak, 

formálódjanak, erősödjenek. Bár a 300. 
évforduló ünnepségsorozata október 
2-val lezárult, egyúttal kezdetét vette 
a következő háromszáz év krónikája. 
Akik látták történelmünk színpadi vál-
tozatát, a Hit és Remény című darabot, 
azok a 350. évforduló fontos üzenetének 
is szemtanúi lehettek azáltal, hogy Ka-
tonáné Barna Zsuzsa átadta a staféta-
botot, és felkérte az előadás legfiatalabb 
szereplőjét a mű újbóli megrendezésére 

a jövőben.
A polgármester köszöntője után, id. 

Cselovszky Ferenc és Roszík Gábor lelké-
szek személyes hozzászólásait hallgathat-
ták meg az egybegyűltek. 

A díszközgyűlés végén az ünnepségso-
rozat megszervezésében résztvevő gyü-
lekezeti tagok Várhelyi György szobrász-
művész jubileumra készített emlékérmét 
vehették át.

Müller Mónika
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Az Aradi vértanúkra emlékeztünk

Pilinszky János: Ravensbrücki passió 
című versével indult a szabadságharc ti-
zenhárom tábornokára való megemléke-
zés a Szoborkertben, kiket Aradon 1849. 
október 6-án végeztek ki. Albertirsa város 
nevében Major Judit Alpolgármester As�-
szony mondott beszédet. „Aulich Lajos, 
Damjanich János, Dessewffy Arisztid, Kiss 
Ernő, Knezich Károly, Láhner György, 
Lázár Vilmos, gróf Leiningen-Westerburg 
Károly, Nagy-Sándor József, Poeltenberg 
Ernő, Schweidel József, Török Ignác és 
gróf Vécsey Károly mártírhalála annak 
a küzdelemnek jelképpé vált, amelyet a 
magyar nép évszázadokon át folytatott 
nemzeti függetlensége megteremtéséért, 
a társadalmi haladásért. […] A világosi 
fegyverletétel után sötétbe borult Ma-

gyarország. 1849 szeptemberének végén 
ült össze az a haditörvényszék, amely a 
13 tábornok ügyét tárgyalta, s amely a 
vádlottakat – felségsértés címén – ha-
lálra ítélte. A családtagok, sőt, még ma-
guk a vádlottak is bíztak Ferenc József 
kegyelmében. Schweidel József az ítélet 
hallatán ekképpen gyónt: „Haynau tehát 
megerősítette ítéletünket. Isten fizessen 
meg neki érte. (…) Valóban ne adnának 
kegyelmet nekünk? Az utolsó pillanatig 
olyan reménykedve bizakodom, hogy 
nem is tudom magam átengedni a halál 
gondolatának.” […] A 13 vértanú meg-
győződése ellenére sem számíthatott a 
győztesek méltányos döntésére, a kegye-
lemre. […] Négy tábornokot főbe lövés-
re ítéltek – ez volt Haynau kegyelme –, 
kilencet pedig akasztófa általi halálra. 
Ugyanezen a napon a pesti Újépület fa-
lánál főbe lőtték Batthyány Lajos, volt 
miniszterelnököt is. […] Emlékezzünk 
rájuk Damjanich János szavaival, melye-
ket október 5-ről 6-ra virradó éjszaka írt 
feleségének: „Oltalmazd meg, Mindenha-
tó, az én különben is szerencsétlen hazá-
mat a további veszedelemtől! Hajlítsad az 
uralkodó szívét kegyességre a hátrama-
radó bajtársak iránt, és vezéreld akaratát 

a népek javára. Áldd meg Aradot! Áldd 
meg a szegény, szerencsétlenségbe sül�-
lyedt Magyarországot! Ámen.”

Az emlékező szavak mellett Osgyáni 
Anikó és Kelemen Henrietta előadásában 
hallhattuk Petőfi Sándor: Európa csendes, 
újra csendes, valamint Pilinszky János: 
Introitusz című költeményét. A Himnusz 

elhangzása után, Osgyáni Anikó és Kele-
men Henrietta közösen koszorúzta meg 
Major Judit Alpolgármester Asszony, il-
letve Elter János képviselő úr kíséretében 
a szabadságharc emlékművét. Albertirsa 
Város Polgármesteri Hivatalának falára 
pedig Szemőkné Szedlacsek Judit és Ko-
vács Lászlóné Képviselő Asszony helyezte 
el az emlékkoszorút. 

Müller Mónika
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Mennyien halnak meg Magyarországon közúti balesetben?

Október 23-i megemlékezés
Október 23-án 10 órától vasárnapi is-

tentisztelet keretében emlékeztünk az 
1956-os forradalom és szabadságharc 
eseményeire az Irsai Evangélikus Temp-

lomban. A misét Erdélyi Csaba lelkész 
celebrálta. Prédikációjában Pátkai Róbert 
1957. október 23-án Londonban elmon-
dott gondolatait idézte. Majd a jó ember 
és rossz ember ellentétes mivoltáról be-
szélt. A forradalomban résztvevők kö-
zött egyaránt voltak jó és rossz emberek. 
Nemzetük felemelkedésének érdekében 
mégis egy emberként harcoltak, így hálá-
val gondolunk rájuk – hangzottak a lel-
kész úr szavai.

A megemlékezés a Városháza előtti kop-
jafánál folytatódott, ahol a Pódium Szín-

pad két színésznője idézte fel a szabadság-
harc eseményeit. Hallhattuk Reményik 
Sándor: Eredj, ha tudsz, Zass Lóránt: 
Novemberben című versét, Albert Camus: 
A magyarok vére című művéből egy rész-
letet, valamint Bródy János: Ha én rózsa 
volnék kezdetű  szerzeményét is.

Az ünnepi beszédet Jónás János történe-
lem tanár mondta el az egybegyűlteknek. 
„Amikor 1956-ról emlékezünk, az embe-
rekről emlékezünk meg. Azokról, akiken 
keresztül a szabadság üzenni mert az 
önkénynek és a világnak. […] Akik szem-
beszálltak a gonosz erővel, vagy éppen 
némán tiltakoztak, mikor az idegenek 
idegen rendet akartak teremteni a mi 
hazánkban. Sokféle remény bontogatta 
abban a pár hónapban a szárnyait. Vol-
tak, akik csak a szocializmust akarták 
megjobbítani, emberarcúbbá tenni, má-
sok ennél is tovább akartak szállni. […] 
Áldott ifjúság! Ne feledkezzünk el róluk 
sem, mert ahogy 1848-ban, úgy 1956-
ban is forradalmat kezdetek. Nem csak 
tüntetni mentek ki, hanem fegyvert is ra-
gadtak, mikor a szabadságot kellett meg-
védeni. […] Elmondhatjuk, hogy ez a ki-
csiny nép itt Európa közepén példát adott 

a világnak, és megint szép lett, méltó régi 
nagy híréhez. Mert vérrel vagy könnyel, 
de lemosták magukról a gyalázatot. Ad-
juk hát mi is át ezt az üzenetet az utá-
nunk jövőknek, hogy 1956. a nemzeté, de 
külön-külön mindenkié is maradjon.”

A köszöntő után az Albertirsai Daloskör 
Ádám Ildikó vezényletével Halmos Lász-
ló: Jubilate című éneket adta elő. Majd az 

Önkormányzat nevében Fazekas László 
polgármester és Major Judit alpolgár-
mester, a Fidesz, a KDNP, az APO, illetve 
a POLKA megjelent képviselői helyeztek 
el koszorút a kopjafánál. Az október 23-i 
megemlékezés a Szózat közös eléneklésé-
vel zárult. 

Müller Mónika

A világon minden hatodik másodpercben 
meghal egy ember közúti balesetben. Magyar-
országon, a statisztika alapján 12 óránként 
hal meg valaki az utakon. 2020-ra a közleke-
dési balesetek évente 1,9 millió életet követel-
nek majd, jelentősen túllépve a jelenlegi, 1,3 
milliós éves halálozási számot világszerte.

2010-ben a balesetek 69%-a lakott területen 
belül történt. A lakott területen kívül okozott 
balesetek száma 11%-kal, míg a lakott terüle-
ten belül történteké 8%-kal csökkent 2009-hez 
képest. 2010-ben több mint 21600-an szen-
vedtek közúti balesetet, s 739 ember – köztük 
20 gyermek – vesztette életét. A súlyos sérültek 
száma több mint 5600 – ebből 5% gyermek –, a 
könnyű sérülteké meghaladta a 15200-at. A bal-
esetekben meghalt emberek 53%-a vétlen áldo-
zat volt. A meghalt személygépkocsi-vezetők 
47%-a, az áldozatul esett elöl ülő utasok 36%-
a, a hátul ülő utasok 65%-a nem használta a 
biztonsági övet. A legtöbb baleset a nyári hó-
napokban történik, ilyenkor jelentősen megnő 
a Magyarországon áthaladó forgalom. Örömteli 
ugyanakkor, hogy a téli hónapokban egyre ke-
vesebb személyi sérüléses baleset következik 
be. Ebben közrejátszik, hogy a magyar autósok 
többsége téli gumira vált a tél első napjaira.

A balesetek 62%-át személygépkocsik, 
11%-át kerékpárosok, 10%-át tehergépkocsik, 

5%-át segédmotoros kerékpárosok okozták. A 
többi jármű részesedése alig érte el a 4%-ot. A 
balesetek 92%-a járművezetők hibájából tör-
tént. A kategórián belül a legnagyobb arányt 
(27%) a sebesség nem megfelelő megválasz-
tása képviseli. A balesettípusok közül a vasúti 
jármű és közúti jármű ütközése nőtt 3%-kal, 
és 5%-kal többször ütköztek a járművek par-
koló járműnek, mint 2009-ben. A balesetek 
12%-ában játszott szerepet az alkohol. 

Az idei év első négy hónapjában 20%-kal 
(187-ről 150-re) csökkent a halálos közúti bal-
esetek száma 2010 azonos időszakával össze-
hasonlítva. Az ORFK adatai szerint idén január 
1. és április 30. között 4132 személyi sérülés-
sel járó baleset történt az országban. 6,5%-kal 
csökkent a súlyos sérüléssel járó balesetek szá-
ma (1247-ről 1166-ra), viszont a könnyű sérü-
léssel járó közúti balesetek száma körülbelül 
1%-kal emelkedett. Ilyen balesetből az idén az 
első négy hónapban 2816 volt, míg tavaly 2789. 
20%-kal csökkent a közúti balesetben elhuny-
tak száma. Az ittasan okozott balesetek száma 
is kedvezőbben alakult: az első négy hónapban 
389 ilyen baleset történt, míg tavaly 474. A 
2011-es közúti balesetek 30%-ának hátterében 
a gyorshajtás áll. 23%-ában az elsőbbségi jog 
megsértése, 14%-ban a kanyarodási szabályok 
megszegése a felelős. A balesetek túlnyomó 

részét – 67%-át – a személygépkocsi-vezetők 
okozták. Az első negyedéves adatok szerint az 
ittasan okozott balesetek száma 8,9%-kal mér-
séklődött. Idén március 31-ig 298 ilyen baleset 
történt. Elmondható, hogy minden tízedik 
közúti balesetet ittas ember okoz. 

Magyarország közlekedéspolitikai program-
jának célja, hogy 2015-ig 50%-kal csökken-
jen a személyi sérüléses balesetek és a köz-
úti balesetben meghalt emberek száma. Ha 
2011 első negyedévének adatait a bázisévnek 
tekintett 2001 azonos időszakával hasonlítjuk 
össze, megállapítható, hogy a személyi sérülé-
ses balesetek száma 16,7%-kal, a balesetekben 
meghaltak száma 45,1%-kal csökkent.

A közúti közlekedés biztonsága és zavarta-
lansága fontos társadalmi érdek. Alapvető fel-
tétel, hogy a közlekedési szabályokat minden-
ki megtartsa és számítson arra, hogy azokat 
mások is megtartják. Emellett szükséges az 
is, hogy a közlekedés résztvevői előzékenyek 
és türelmesek legyenek egymással szemben. 
A baleset csak több hiba együttes jelenlété-
ből jön létre. Az autóvezetés során az ember 
kulcsfontosságú pozíciót tölt be, ezért vigyáz-
zunk egymásra, hiszen mindenkit hazavárnak! 

Nagyné Rideg Szilvia,  
a Tim Autósiskola Kft szakoktatója, helyi 

kirendeltségének vezetője
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ISKOLAI HÍREK
Tessedik Sámuel Általános 

Iskola
Mint mindig, iskolánk most is megem-

lékezett a hónap jeles napjairól, úgymint 
a zene világnapjáról, az állatok világnap-
járól és az aradi vértanúkról.

Kirándulás a Budai hegyekbe – Szept-
ember 24-én reggel a város vasútállomá-
sán több mint 60 diák és 7 kísérő tanár 
gyülekezett a Tessedik Sámuel Általános 
Iskola második nagy túrájára, amit a Já-
nos-hegyi kilátóba és annak környékére 
terveztek a szervezők. A tériszonyos ta-
nulók Ilike nénivel a biztonságot jelentő 
parkban maradtak, míg a többiek a kilátó 
tetejéről csodálták meg a szikrázó napsü-
tésben pompázó vidéket. Néhány vargabe-
tűs kitérő után a csapat végre megérkezett 
a Vadaspark bejáratához, ahol Hegedűs 
Nikolett 5.b osztályos tanuló anyukája és 
nagymamája két hatalmas kosár nagyon 
finom fánkkal lepte meg az éhes sereget. 
A visszaút sem volt élményektől mentes, 
hiszen ahol felmásztak a hegyre, ott vis�-
sza is kellett menni, ami többeknek csak 
nadrágféken sikerült némi segítséggel. 

A Magyar Diákspot Szövetség felhívásá-
ra iskolánk szeptember 30-án részt vett 
a Magyar Diáksport Napja országos ren-
dezvényen. Déli 12 órai kezdettel tömeg-
rajtos utcai futóversenyt  szerveztünk az 
iskola tanulói, tanárai részére. 220 tanuló 
és 9 tanár teljesítette a 2011 m-es távot.

Ezen a napon részt vettek 8.c osztályos 
tanulóink Budakeszin a Liszt Ferenc me-
gyei versenyen, ahol II. helyezést értek 
el. A csapat tagjai: Cselovszki Ádám, Jó-
zsef Dalma, Rakita Vivien, Sármán Gergő, 
Strobán Vivien, Tóth Sára. Az elért ered-
ményhez ezúton is gratulálunk!

Ősmagyar tábor – Szeptember utolsó 
péntekén közös játékot szerveztünk fel-
sős diákjaink számára. Az egyik legnép-
szerűbb állomás az íjászkodás volt. Balla 
tanár úr vezetésével célba lőttek a gyere-
kek. A kézművesség sok diákot vonzott, 
több lehetőségből is választhattak: életfát 
készíthettek gyöngyökből, kavicsokból, 
csuhéból babát készítettek. Voltak, akik 
szép kendőket, terítőt batikoltak. Akiket 
érdekelt, a rovásírást gyakorolhatta. A 
többiek „zoknibomba” csatát vívtak. Igen 
nagy örömünkre szolgált, hogy nagyon 
sok gyerek jött vissza délután, hogy hasz-

nosan töltse el szabadidejét. Természete-
sen a végén mindenkit megvendégeltünk, 
hisz’ egész délután ínycsiklandó illatok 
szálltak a nagy  kondér felől, amiben főtt a 
finom kolbászos, virslis paprikás krumpli. 
Volt, aki négyszer is repetázott. Örülünk, 
hogy nemcsak a hamburger hozza lázba 
gyermekeinket.

A népmese napja alkalmából az iskolai 
könyvtár rajzpályázatot hirdetett 5.-6. 
osztályosok számára. Arany László által 
átdolgozott Gagyi gazda című népmeséből 
készültek az illusztrációk több rajzórán 
keresztül. A munka végére sok szép rajz 
született. A legjobban sikerült művekből 
az iskola folyosóján kiállítást rendeztünk. 
A díjazottak oklevelet és jutalmat kaptak. 
Első helyezettek: 5. osztály: Sárközi Li-
li 5.a, Pásztor Veronika  5. b; 6. osztály: 
Ambrózi Szabolcs 6.c, Pásztor Mária  6.a.

Szilágysomlyón jártunk – Hagyomán�-
nyá vált, hogy minden ősszel megláto-
gatjuk Szilágysomlyón testvériskolánkat. 
Csodálatos programot szerveztek ven-
déglátóink. Szombaton jártunk Zilahon, 
majd Zsibón a Wesselényi kastélyban lé-
tesített gyönyörű arborétumban. Egy ter-
mészeti csodának tartott  képződményt is 
megnéztünk Marosgalgón, a Sárkányok 
kertjét. Estére közös programot szervez-
tek a gyerekeknek és a felnőtteknek. Négy 
csapatra osztották a gyerekeket, és egy 
anekdotát kellett megjeleníteni. Míg ők 
csoportokban készülődtek, a tanárok is 
megtanulták a táncot, és meglepetésként 
mi is előadtuk. Elmondhatjuk, hogy nagy 
sikert arattunk. Vasárnap reggel elindul-
tunk hazafelé.  Nagyvárad belvárosában 
is időztünk egy kicsit. Megnéztük a bel-
várost, majd kissé fáradtan, de nagyon 
jókedvűen érkeztünk haza. Tavasszal mi 
látjuk vendégül erdélyi barátainkat.

Október 11-én a Táncsics úti épületünk 
udvarán „Itt van az ősz” címmel játékdél-
utánt szerveztünk alsós diákjaink számá-
ra. A játékok összeállításában a természet 
szeretetét állítottuk a középpontba, híven 
az idei tanév szellemiségéhez. A gyerme-
keket a tiszteletbeli erdei manók (a taní-
tó nénik) fogadták. A délután folyamán 
kisdiákjaink kézműveskedtek, kukorica-
csutkából várat építettek, térbeli puzzle-t 
állítottak össze, melyek erdei állatok ké-
peit rejtették, segítettek a mókusoknak 
az élelemgyűjtésben, sőt az erdei manók 

táncát is megtanulhatták. Természetesen 
nem feledkeztünk meg az őszi munkákról 
sem, lehetőségük volt a gyerekeknek sző-
lőt darálni, préselni, majd mézédes mus-
tot kóstolni. A sok vidámság és munka 
után jólesett a finom uzsonna és a meleg 
tea. Ezúton is köszönetet mondunk a se-
gítő szülői kezeknek.

Az idei tanévben is megrendeztük az 
alsós őszi futóversenyt a Városi Sport-
centrumban. Évfolyamonként 3 kisfiú és 
3 kislány állt rajthoz. A győztesek csillogó 
érmekkel a nyakukban büszkén állhattak 
a dobogóra. A következő eredmények szü-
lettek: 1. évfolyam - lány: I. helyezett Sá-
gi Krisztina 1.a; fiú: I. helyezett Tabányi 
István 1.a. 2. évfolyam - lány: I. helyezett 
Udvaros Nóra 2.a; fiú: I. helyezett Hrubi 
Mátyás 2.b. 3. évfolyam - lány: I. helyezett 
Menyhárt Renáta 3.c; fiú: I. helyezett Vizi 
Viktor 3.c. 4. évfolyam - lány: I. helyezett 
Varga Bernadett 4.a; fiú: I. helyezett Papp 
Zsombor 4.c.

Országos történelem versenyen jár-
tunk – Nagy büszkeség számunkra, hogy 
Deák Ferenc emlékére  rendezett tör-
ténelem versenyen országos szinten 21 
csapatból 5. helyezést értünk el. Szept-
embertől elszántan és céltudatosan ké-
szített fel bennünket Szalay Zita tanárnő. 
Az október 13-án Nagykőrösön rendezett 
versenyre komoly felkészültséggel érkez-
tünk meg. Sok érdekes, különleges és oly-
kor nehéz feladatot kellett megoldanunk. 
Pl. fel kellett építenünk Deák családfáját 
a dédszülőkig visszamenőleg, 3-4 infor-
máció alapján fel kellett ismernünk De-
ákhoz közel álló személyeket. Volt még 
totó, épület felismerés, térképes feladat, 
keresztrejtvény és kakukktojás. Csupán 
8 ponttal maradtunk le a győzelemről. 
Mindezek ellenére nagyon örültünk a 
szép eredménynek és a sok tudást, amit 
elsajátítottunk, a későbbiekben is hasz-
nosítani tudjuk. A csapat tagjai: József 
Dalma, Rakita Vivien, Sármán Gergő és 
Strobán Vivien a 8. c osztályból.

József Dalma, Rakita Vivien
Tökjó, hogy mégis mozog a föld – A 

tavalyi hagyományőrző évben megrende-
zett „tökjó” napot összevontuk a környe-
zetvédelmi évünkkel, és közös programot 
találtunk ki a felső tagozatos gyerekek-

Folytatás a következő oldalon >>
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nek. Több helyszínen zajlottak az esemé-
nyek, lehetett töklámpást készíteni, célba 
dobni krumplival. Készítettünk udvari 
játékokat: műanyagcserépből gólyalábat, 
műanyag flakonból dobálós játékot, fa-
rönkökből piramist építettünk. A kialakí-
tandó madárbarát kertbe madáretetőket 
készítettünk, melyeket el is helyeztünk a 
fákon. Aki megéhezett, ehetett zsíros ke-
nyeret és ihatott forró citromos teát.

A híreket összegyűjtötte: alsó tagozatos 
munkaközösség

Katolikus Iskola
Szeptember 1-jén a Katolikus Iskola is 

megnyitotta kapuit 180 (köztük 23 elsős) 
diák előtt. Az iskola bár nevében is kato-
likus, ez számunkra a hagyományos kere-
tek mellett lehetőséget ad arra is, hogy a 
gyerekeket ne csak megtanítsuk a tanme-
netek által előírt anyagra, ne csak a köte-
lező szentmiséken vegyünk részt, ne csak 
megszokásból mondjuk el az imáinkat, 
hanem átadjuk, megéreztessük a Krisz-
tustól kapott szeretetet, amely áthatja 
mindennapjainkat.

Iskolánk ettől a tanévtől egyik legfon-
tosabb feladataként a tehetséggondozást 
tűzte ki célul. Mivel a tanulói létszám év-
ről évre nő, ezzel együtt a tehetséges gyer-
mekek létszáma is emelkedik: felismerjük 
azt a lehetőséget, hogy velük külön fog-
lalkozhatunk. Egyházi iskolaként fontos 
számunkra Jézus példázata, amelyben a 
tehetségesebbre többet bízott ura. A tehet-
séggondozást több formában végezzük. 
Egyrészt a tanórai differenciálás során 
kínáljuk meg őket feladatokkal, másrészt 
különböző szakkörök várják a diákokat: 
képzőművészeti, angol, matematika-logi-
kai, valamint tömegsport, úszás, énekkar 
és hagyományőrző népi játszóház. To-
vábbá regisztráltunk a Tehetségpontba, 
amely a pedagógusoknak lehetőséget biz-
tosít a tehetséggondozással kapcsolatos 
konferenciákon való részvételre, valamint 
különböző módon támogatja az iskolán 
belüli tehetséggondozást.

A számos tanulmányi versenyre való 
felkészítés is ennek a tehetséggondozó 
programnak a része. Már szeptemberben 
sem lazíthattunk, hiszen a Váci Egyház-
megye meghirdette hittanversenyét felső 
tagozatos tanulók részére. Szeptember 
23-án 8 diákkal mentünk Dabasra, az idei 
tanév első megmérettetésére. Megérte a 

sok készülés, hiszen a 6.-os csapat (Far-
kas Ádám, Mári Lőrinc) 1., míg a 7.-esek 
(Cselovszki Laura, Pécseli Gergő) pedig 3. 
helyezést értek el. Szépen helyt állt az 5.-
es (Fógel Benjámin, Kerekes Gyula) és a 
8.-os (Pető Henrietta, Szlovák Erik) csa-
pat is. Ugyanitt került megrendezésre az 
egyházmegyei rajzverseny, melyen Monok 
Renáta 6. osztályos tanuló 3. helyezést ért 
el. Október 14-én 3 csapattal mentünk 
a Bolyai Matematikai Csapatversenyre – 
iskolánk történetében először. Csapata-
ink szépen helyt álltak: a 3.-osok (Fógel 
Barnabás, Ludányi Dániel, Tarczali Zsolt, 
Tokai Tamás) a 15., a 4.-esek (Cselovszki 
Ákos, Erdélyi Balázs, Karai Kristóf, Mári 
Tekla) a 77., az 5.-esek (Fógel Benjá-
min, Kerekes Gyula, Motyovszki Noémi, 
Uherkovich Gál) a 28. helyen végeztek. 
Október 15-én iskolánk evangélikus diák-
jai közül hárman részt vettek az Országos 
Evangélikus Korálének versenyen. Erdé-
lyi Balázs (4. oszt.) ezüst minősítést szer-
zett, de a másik két versenyző is – Fógel 
Benjámin (5.b) és Kovács Réka (5.a) –  
gyönyörű énekléssel örvendeztette meg a 
hallgatóságot.

A versenyek sora folytatódik, hiszen 
novemberben több versenyre is készü-
lünk: Bolyai Anyanyelvi Csapatversenyre, 
valamint a Márai Könyvtár által szerve-
zett szavaló- és mesemondóversenyre. 
Ezen versenyek mellett folyamatosan 
részt vehetnek tanulóink az iskolai leve-
lező matematika és anyanyelvi versenyen, 
melyeken hónapról hónapra új feladatso-
rok várják őket.

Az elmúlt két hónap közösségi élmé-
nyekben sem fukarkodott. Szeptember 
14-én, Szent Kereszt ünnepén, hagyo-
mányunkhoz híven kerékpártúrán vet-
tünk részt. Szeptember 19-23-ig papír-
gyűjtést szerveztünk, melyen 12.000 kg 
papírt gyűjtöttünk. Szeptember 30-án a 
tantestület zarándoklaton vett részt Mát-
raverebélyen és Hollókőn, mely a tanári 
kar „csapatépítésének” fontos eseménye 
volt. Október 7-én tartottuk a Magyarok 
Nagyasszonya, iskolánk névadójának ün-
nepét. Október 22-én a 3.-osok a Radnóti 
Színházban megnézhették Szabó Magda: 
Bárány Boldizsár c. darabját, 28-án pedig 
a felső tagozatosok a Csodák Palotájába 
látogattak el. Méltán megemlékeztünk a 
Zene Világnapjáról Gutai Pálné és néhány 
hangszeres zenében tehetséges gyermek 
segítségével. Az október 6-i ünnepsé-
gen Kassainé Csonka Márta tanárnő a 

6.-osokkal, míg az október 23-i ünnepsé-
gen Vig Ildikó tanárnő a 8.-osokkal adott 
színvonalas ünnepi műsort. A Diákönkor-
mányzat is megkezdte aktív működését: 
szervezésükkel több tanuló is részt vett 
október 15-én az éjszakai Dolina-túrán, 
valamint október 22-én a városi őszi sze-
métgyűjtési akcióban. Hálásak vagyunk 
azért, hogy az Úristen nem hagy min-
ket unatkozni, amikor ennyi gyermeket, 
programot bíz ránk. Neki köszönjük meg 
minden nap örömeinket, és az Ő kezébe 
helyezzük kudarcainkat – megértve a fe-
lelősséget: e gyermekek életében mi csu-
pán eszközök vagyunk az Ő kezében.

Erdélyi Boróka, munkaközösség vezető

Családi nap a Katolikus Iskolában – 
Névadónk, Magyarok Nagyasszonya ün-
nepének alkalmából október 7-én isko-
lánkban megrendezésre került a családi 
nap. Reggel 8 órakor iskolai szentmisén 
vettünk részt. Ezután a délelőtti program 
keretein belül az alsó tagozatos gyerekek 
az iskolában váltóversenyeken, majd a 
kijelölt termekben különböző foglalko-
zásokon vehettek részt. A felső tagozatos 
tanulók elbicikliztek az Ybl-kápolnához, 
ahol megismerkedtek a kápolna múltjával 
és jelenével, és a megszerzett tudást egy 
vetélkedő keretében mérhették le. A dél-
utáni órákban érkeztek a szülők, és osztá-
lyonként mindenki előkészült a főzéshez. 
Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a 
hús felajánlásért, melyet a Csilló és Társa 
Kft. biztosított számunkra, a MIRSA Zrt.-
nek pedig a főtt kukoricáért. Külön köszö-
net a Szülői munkaközösségnek a pénzbeli 
hozzájárulásért, valamint az ugráló várért, 
mely emelkedett hangulatot biztosított 
mind a gyerekek, mind a tanáraink szá-
mára. A helyben sütött kürtős kalács is 
nagy sikert aratott. Amíg a bográcsokban 
készültek az ételek, változatos programo-
kon vehettek részt a gyerekek, mint pél-
dául: biciklis akadályverseny, zsinórlabda 
bajnokság, aszfaltrajz verseny. Az elkészült 
finom ételeket az osztályok elfogyasztot-
ták, majd kezdetét vette a szülő-gyermek 
sor- és váltóverseny. A nap során lehetőség 
nyílt a gyermekek, szülők és pedagógusok 
közti kötetlen beszélgetésekre, és a prog-
ramok is a közösség erősítését segítették 
elő. Köszönet a szülőknek, tanulóknak, 
hogy az aznapra beígért hidegfront ellené-
re nagy számban eljöttek, és így jó hangu-
latban telt el ez a szép délután.

Olteánné Lengyel Éva, tanítónő

Folytatás az előző oldalról
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Egészség- és Sporthét a prevenció jegyében
Idén is megrendezésre került város-

unkban az Egészség- és Sporthét. Októ-
ber 10. és 14. között főként a prevencióra 
tevődött a hangsúly. Október 10-i nyitó-
beszédében Dr. Pécsi Angéla is a megelő-
zés fontosságára hívta fel a figyelmet. Az 
egészségünkért elsősorban mi vagyunk a 
felelősek. Életmódunk befolyással és ki-

hatással van állapotunkra, azonban helyes 
táplálkozással, rendszeres mozgással szá-
mos betegséget kiküszöbölhetünk – hall-
hattuk a doktornőtől. 

Mivel a kialakult szokásrendszerünkön 
egyedül nehéz változtatni, szakszerű se-
gítséget nyújthat Dr. Makkosné Cselovszki 
Judit életmód-tanácsadó. Hozzá azok is 
bátran fordulhatnak, akik nem csupán 
maguk, hanem családtagjaik helytelen 
szokásain szeretnének változtatni. Az első 
konzultáció általában egy órát vesz igény-
be, ahol interaktív, kötetlen beszélgetés 
keretében térképezik fel a páciens prob-
lémáit, melyeket a továbbiakban egyénre 

szabottan kezelnek, hiszen az életmód-
váltási folyamat viszonylag hosszabb időt 
vesz igénybe. Az egészséges táplálkozás 
elsajátításában a Dánosi út 16. szám alá 
költözött Főzőkör is segít, ahol kétheten-
te csütörtökönként lehet a reform ételek 
elkészítését megtanulni – tette hozzá a ta-
nácsadó. Egy kérdés kapcsán, a manapság 

elterjedt étrend-kiegészítő 
tablettákról is felvilágosítást 
kaptunk. Dr. Makkos Gyu-
la és felesége szerint ezek 
a készítmények főként az 
egyoldalú táplálkozás ese-
tén hasznosak, mértékletes, 
előírás szerinti fogyasztásuk 
javíthat az egészségi állapo-
ton.

A rendezvénysorozat más-
napján Horváth Tamás edző, 
a Mediboll és a Kettlebell 
sportágakkal ismertette meg 

a közönséget. A fiatalok által igen kedvelt 
Kreiner József a 7.-8. osztályos diákoknak 
tartott tanulságos drog prevenciós elő-
adásokat. Dr. Fógel Kristóf érszűkületi 
szűrésén 18-an jelentek meg, amit a dok-
torúr pozitívan értékelt. A hét zárónapjá-
nak délelőttjén ingyenes állapotfelmérés 
és tanácsadás várta a lakosságot a GNLD 
jóvoltából a Művelődési Házban. Az ered-
mények tükrében szakszerű tanácsadást 
és iránymutatást kaptak a vizsgálaton 
részt vevők egészségi állapotuk megőrzé-
sének, vagy annak javítása érdekében.  

A rendezvényhez térítésmentes vizsgá-
latokkal az IRMÁK gyógyszertár, a lég-

zőszervekre jótékonyan ható ingyenes 
sószoba használati lehetőséggel a Lurkó 
Bölcsőde is csatlakozott.   

Az idei Egészség- és Sporthetet Fazekas 
László polgármester a következőképpen 
értékelte:

„Viszonylag kevesen érdeklődtek a hét 
eseményei iránt, s ha már egy tucat em-
ber figyelmét sikerült felkelteni, érdemes 
tovább folytatni a programsorozatot. A 
következő években a kommunikációs 
csatornákra kell nagyobb gondot fordíta-
ni, hogy mindenkihez eljusson a rendez-
vény híre, és a város lakossága aktívab-
ban vegyen részt azokon. 

Külön köszönet illeti annak a három 
védőnőnek a munkáját, akik erejükön 
felül teljesítik feladataikat. De rajtuk kí-
vül is minden egészségügyi dolgozónk is 
maximálisan megállja a helyét a maga 
területén.”

A jövő évre pedig könnyebb és kevésbé 
megerőltető munkakörülményeket kí-
vánt számunkra a polgármester.

Dr. Pécsi Angé-
la az egészségügyi 
dolgozókhoz intézte 
szavait. Bár tudja, 
hogy kollégái mi-
lyen nehézségekkel 
küszködnek nap, 
mint nap munkájuk 
során, arra kérte 
őket, legyenek empatikusak betegeikkel, 
hiszen egy-egy kedves szó, sokszor többet 
ér minden gyógyszeres terápiánál.

Müller Mónika

Az Albertirsai Mazsola Óvoda Alapítvány közhasznúsági jelentése
Bír. vég. Sz.:12.Pk.112/2004/2sz.

Adósz.:18704280-1-13
Az alapítvány közhasznú minősítést 2004-ben, alapításkor kapta 
meg.
Az alapítvány célja az Albertirsai Mazsola Óvodába járó gyerekek 
életkori sajátosságaihoz igazodó, egészséges életmódjuk és esz-
tétikai fejlődésük szempontjából is megfelelő óvodai környezet 
kialakítása.
2010-ben az alapítvány 713.000 Ft bevételt ért el. Az óvodát 
fenntartó önkormányzat 140.000 Ft-ot biztosított, melyből a 
konyhai eszközöket pótoltuk, korszerűsítettük. Magánszemé-
lyek 2009-es 1%-os jövedelem adójából 358.000 Ft-ot utalt az 
APEH. Magánszemélyek 15.000 Ft-tal segítették céljaink meg-
valósítását.
2010-ben sikeres NCA pályázaton 200.000 Ft-ot nyert az alapít-
vány. Ezen összegekből óvodásaink mindennapi tevékenységeit 

tudjuk minőségi eszközökkel színesíteni.
Hangosító berendezés vásárlásával pedig műsoraink, rendezvé-
nyeink lebonyolítását tehetjük színvonalasabbá.
Ezúton is szeretnénk megköszönni azon személyek segítségét, 
akik hozzájárultak alapítványunk sikerességéhez. Köszönjük 
mindazok segítségét, aki k a 2010-es adóbevallásnál szem. jöv. 
adójuk 1%-át óvodánknak ajánlották!
Külön köszönet és hála Nagyné Lehoczki Anitának folyamatos 
önzetlen, áldozatos munkájáért! 
Felajánlásaikat az 11742159-20028417 OTP bank számlaszámá-
ra tehetik. Személyi jöv. adó 1%-ot a 18704280-1-13 számára 
ajánlhatják fel.
	 Köszönettel:

Korcsolainé Pálfi Éva, elnök
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„Hálás vagyok a sorsnak” – beszélgetés Túri Péterrel
Túri Péter 1931. augusztus 16-án 

született a ma természeti védettség alá 
vont Dolinában. Szülei gazdasági cselé-
dek voltak. Ő az ötödik, egyben a szülők 
utolsó gyermeke. Boldog gyermekkorát 
Albertin töltötte. A polgári iskola elvég-
zését követően, számára a nagy sors-
fordulót az jelentette, hogy 1947-ben 
felvették Szegedre a Tanítóképzőbe. (Itt 
végzett néptanítóként Hídvégi Lajos és 
Szántó József is.) Negyedikes volt, ami-
kor az Újszegeden lévő ún. „Makarenkó 
telepen” nevelőtanárként alkalmazták, 
ahol már önálló kísérleteket végzett a 
gyermekek megfigyelőképességének fej-
lesztése terén. Az érettségi vizsga előtt 
a Tanítóképző igazgatója a tanári kar elé 
szólította, s közölte vele, hogy a képző-
ben eltöltött négy éves munkája alapján 

úgy döntöttek: „Téged javasolunk arra, 
hogy pályázd meg a középiskolások szá-
mára kiírt szovjet egyetemi ösztöndíjat.” 
Indoklásul elmondták: szüleim nem tud-
nának továbbtaníttatni, de képességeim 
és szorgalmam alapján képes vagyok ez-
zel a feladattal is megbirkózni. „Tanulj 
szorgalmasan, s ne feledd, a néptanító 
mindig a népet szolgálja, melyre napja-
inkban nagy szükség lesz.” Megpályázta 
a szovjet ösztöndíjat, s öt évig a Szovjet-
unióban tanult. A moszkvai Lomonoszov 
Egyetem Természettudományi Karán 
diplomázott. Munkája mellett, már itt 
Magyarországon, az ELTE Bölcsészettu-
dományi Karának esti tagozatán szerzett 
középiskolai orosz nyelv és irodalom sza-
kos tanári oklevelet. 
A Baráti Kör megalakulásának körülmé-

nyeiről mit lehet tudni?
A Baráti Kör megalakítá-

sának gondolatával nagyköz-
ségünk vezetői kerestek fel a 
munkahelyemen. A beszélge-
tés meglehetősen barátságos 
légkörben zajlott. Valamen�-
nyien úgy éreztük, eljött az 
önálló cselekvés ideje telepü-
lésünk felvirágoztatása érde-
kében. Nem tétováztunk, a 
közös elhatározást tett követ-
te. 1987. április 11-én (a köl-
tészet napján) megalakítottuk 
az Albertirsa Barátainak Köre 
Egyesületet. Engem ért az 
a megtisztelő felkérés, hogy 
vállaljam el a Kör vezetését, 
amit én köszönettel és meg-
hatódottsággal fogadtam el. 
Ma, mint a város Díszpolgára 
és a Kör örökös tiszteletbeli 
elnöke segítem és egyenge-
tem a fiatalok munkáját.  
Az Ybl-kápolnát a II. vi-
lágháború és az azt követő 
események sajnos alaposan 
megtépázták. A mára régi 
pompájában tündöklő épít-
mény felújításában Ön ho-
gyan működött közre?

Még ma is tisztán emlék-
szem, amikor Döbrössy Béla 
kanonok-plébános úr otthoni 
ismerőseim és barátaim javas-
latára felkeresett, hogy segít-
sek a Szapáry sírkápolna épü-

letének megmentésében. Elmondta, hogy 
szinte szemünk láttára megy tönkre ez az 
igen jelentős műemlék: beázik, csavargók 
költöztek és raktak tüzet a kápolnában, a 
sírkamrák tábláit összetörték, a kriptában 
eltemetett halottakat kifosztották, s ed-
dig senkitől sem kapott segítséget. Rövid 
beszélgetésünk alatt megbarátkoztunk, 
és rögvest döntöttünk is: együtt cselek-
szünk a kápolna megmentéséért. (Amikor 
polgári iskolába jártam, több alkalommal 
itt ministráltam a grófi halottak emlékére 
celebrált szentmiséken, így érzelmi szá-
lakkal is kötődtem az épülethez.) A plé-
bános úrral közösen pályázatokat írtunk, 
barátokat, ismerősöket mozgósítottunk. 
Végül sikerült – több éves munkával – a 
kicsiny építészeti remekművet a jelen és 
az utókor számára megmenteni, s közel 
eredeti állapotában helyreállítani. Kö-
szönhető mindez az igazi összefogásnak, 
hívek adományainak, a tervezők önzet-
len, sok esetben társadalmi munkában 
végzett tevékenységének, a vállalatok és 
közreműködők igen méltányos számlá-
zásának. Külön említést érdemel önkor-
mányzatunk vezetése, mert mindig kész-
ségesen, anyagilag is segítette, támogatta 
törekvésünket. E gyönyörű, mondhatjuk 
csodálatosan szép kis temetkezési kápol-
na, szakszerű helyreállítását követően, 
méltán érdemelte ki, hogy az illetékes ha-
tóság „Műemlék épületté nyilvánította”. 
A gyönyörű műemléket azóta rengetegen 
látogatták meg a Dolina-túra során is. Tu-
datosan hagytuk meg egy-egy szegletében 
a megrongált állapotokat, érzékeltetve a 
különbséget a múlt és a jelen között. Úgy 
gondolom, méltán lehetünk büszkék a 
Szapáry sírkápolnára, hiszen az egyik leg-
nagyobb magyar építészünk, Ybl Miklós 
keze munkáját dicséri.
A Szent Korona és koronázási jelvények 
hazahozatalában is közreműködött. Fel-
merült-e valamilyen probléma az átadás-
átvétel során, vagy minden a terv szerint 
zajlott? 

Életem legfontosabb és legizgalma-
sabb eseményei a Központi Múzeumi 
Igazgatóságon eltöltött 17 évhez kapa-
csolódnak. Ezek közül is legjelentősebb 
a Szent Korona és a koronázási jelvények 
átadás-átvétel megszervezése a Parlament 
kupolatermében. Miniszterünk – Pozsgay 

Túri Péter iskolai végzettsége:
- �1951-ben Tanítóképzői érettségi bizonyítványt szerzett 

Szegeden.
- �1957-ben végezte el Moszkvában a Lomonoszov Egyetem 

fizikai – földrajzi és talajföldrajz szakát.
- �1969-ben Budapesten az ELTE Bölcsésztudományi Kar 

esti tagozatán orosz nyelv és irodalom szakán középisko-
lai oklevelet szerzett.

Munkahelyei:
- �1957-1958. – Az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgá-

ló Intézet Talajlaboratóriumában gyakornok.
- �1958-1968. – Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egye-

tem (a későbbi bp-i Műszaki Egyetem) Közlekedésmér-
nöki Kar Dékáni Hivatalának vezetője.

- �1968-1985. – A Központi Múzeumi Igazgatóság igazga-
tóhelyettese és a múzeum területén megalakult Polgári 
Fegyveres Őrség központi irányító parancsnoka. E fel-
adatkör bővült 1978-ban a Szent Korona és koronázási 
jelvények fegyveres őrzésének megszervezésével és fel-
ügyeletével 1978-tól ’85-ig. Külföldön és belföldön több 
szakmai előadást tartott és cikkei jelentek meg a mú-
zeumi kiállítás-rendezési és biztonsági témakörökből. 
Hivatali munkájával párhuzamosan – 10 éven keresztül 
(1971-1981) – az Autó-Motor külső munkatársaként írta 
az egész országot átfogó, 286 folytatást számláló, nagy 
népszerűségnek örvendő ismeretterjesztő„Ismerd meg 
hazádat”  című cikksorozatát.

- �1985-től 1991. december 29-ig (nyugdíjba vonulásáig) a 
Magyar Természettudományi Múzeum főigazgató-helyet-
tese volt. 

Kitűntetései:
- �1948.: „A jó tanulóért” érem arany fokozata
- �1965.: „Kiváló Dolgozó”
- �1967.: �„Haza Szolgálatáért Érdemérem” bronz fokozata
- �1972.: „Szocialista Kultúráért”
- �1976.: „Szocialista Kultúráért”
- �1979.: �„Haza Szolgálatáért Érdemérem” arany fokozata, 

„Munka Érdemrend” ezüst fokozata
- �1982.: „Közbiztonsági Érem” arany fokozata
- �2001.: „Albertirsa Díszpolgára”
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Imre – engem bízott meg az ékszerek par-
lamentbéli átadás-átvételének technikai 
megszervezésével.

Ezen kimagasló nemzeti jelképeink 
hazahozatalát az Egyesült Államokkal va-
ló hosszan elhúzódó tárgyalások előzték 
meg. Miután kiderült, hogy megérkez-
nek, gyorsan, határozottan kellett cse-
lekednünk. Minderre 1978. január 6-án 
került sor a Parlamentben, ahol Cyrus 
Vance amerikai külügyminiszter – igen 
jelentős ünnepség keretében adta át eze-
ket a magyar nép képviselőinek. Az ünne-
pélyes átadás-átvételt követően a műtár-
gyak sérülésmentes átszállításáról kellett 
gondoskodni a Magyar Nemzeti Múzeum 
trezorjába, s ettől kezdve az éjjel-nappali 
őrzésüket biztosítani.

Érdekes momentum a palásthoz kötő-
dik, amihez senki, még a szakértők sem 
mertek hozzányúlni. Félő volt ugyanis, ha 

a közel ezer éves műtárgyat nem a meg-
felelő szögben állítják fel, hirtelen meg-
indulnak az arany- és ezüstszálak és egy 
nagy göngyöleggé válik. Ezt elkerülendő, 
munkatársaimmal egy hasonló anyaggal 
kísérleteztük ki a megfelelő szögbeállí-
tást. Mint szakmai vezetőnek, nagy iz-
galmak közepette, elkerülhetetlen volt a 
palást megérintése ahhoz, hogy érzékelni 
tudjam az anyag állapotát, egyben elejét 
vegyük az esetleges tragédiának.

Azt a bársonnyal bevont, rojtokkal dí-
szített párnát, amelyen a Szent Koronát 
átvettük, tisztelettel és szeretettel ajándé-
koztam szülőfalum helytörténeti gyűjte-
ményébe 1989. augusztus 20-án.
Életének fontos állomásaira való vissza-
tekintése nyílván büszkeséggel tölti el, 
hiszen tartalmas, többszörösen elismert 
pályát tudhat maga mögött.

Mire a tanítóképzőt elvégeztem, nem 
csupán tanító, néptanító lettem. Fontos 
számomra a tudás átadása, az értékek 

ápolása és képviselése, a gyerekek neve-
lése, a nemzeti öntudat kiteljesedésének 
elősegítése, mindez szerénységgel páro-
sulva. Ebben a szellemben tanítottam a 
főiskolán, az egyetemen és ebben a szel-
lemben élek ma is. Büszke vagyok a Ba-
ráti Kör létrejöttére, ami immáron 24 éve 
zavartalanul működik Albertirsán. Sze-
rencsére egyre több fiatal is csatlakozik a 
Körhöz, akik nem csupán megismerték, 
hanem óvják és szeretik is a természetet. 
A nevelés szempontjából, a jövő nemze-
déke számára is egy rendkívül hasznos 
kezdeményezésnek bizonyult, ami min-
denkit a tenni akarásra buzdít, mert itt, 
Albertirsán, imádott szülőföldemen na-
gyon sok még a teendő.

Bárhová is vezet a sors, mindenkor 
megmaradtam hazaszerető – Albertirsára 
vissza-visszatérő – magyarnak, mert itt 
még a fák is nekünk susognak, a madarak 
is nekünk énekelnek…

Müller Mónika

„A körülmények változhatnak, de az elkötelezettség nem ismeri az idő múlását.”
A rendszerváltás óta a társadalom és a 

gazdaság hol gyorsabb, hol lassabb ütem-
ben, de folyamatos változást mutat. A csa-
ládok életében talán a társadalom változá-
sai érzékelhetőek a legkevésbé.

Ami a családi élet fontos meghatáro-
zó eleme, az mindenképpen a gazdaság 
változása. A gazdasági fellendülés, a gaz-
daság megtorpanása, a válság a családok 
életében mindig leképeződik. 

Jelenleg – sajnos – a gazdasági környe-
zet változása, a munkanélküliség, a kö-
zéposztályra is kiterjedő évtizede jellemző 
fokozatos leszakadás nehéz, olykor kilá-
tástalan helyzetbe hozza a családok egy 
részét. Az elszegényedés folyamata saját 
környezetünkben is érzékelhetővé vált. 

Mindannyiunknak van olyan ismerőse, 
szomszédja, barátja, rokona, aki azzal a 
gonddal küzd, hogy hiteltörlesztésének 
fizetése meghaladja lehetőségeit, holott 
a hitel felvételekor az még vállalható, 
bírható volt. Ismerünk olyan embereket 
magunk körül, akiknek már a közüzemi 
díjak fizetése is hónapról-hónapra nagy 
odafigyelést, terhet jelent. S itt családo-
kat, embereket említettem. A szomorú 
mindebben az, hogy a családok, egyének 
leszakadását az esetek jó részében egy – 
két – több gyermek is elszenvedi. A gazda-
sági ellehetetlenülés legnagyobb mérték-
ben érintett „elemei” a gyermekek. S ők 

azok, akik tehetetlenek, kiszolgáltatottak. 
A jelenlegi gazdaságpolitikai folyama-

tokat figyelve látható, hogy a gazdaság 
teherbírása a társadalmi szolidaritás te-
rén gyengülni látszik. Az a család, ahol 
munkanélkülivé válik egyik, vagy mindkét 
szülő, vagy kiesik az állami ellátásból, már 
nem tudja a régi módon ellátni tagjait.

De mi lehet a megoldás? Mint annyi 
más területen – pl. környezetvédelem, 
kultúra – kiút lehet a lokális megoldások 
megtalálása. Ez nagy lehetőség egy-egy 
település lokálpatriotizmusának, közös-
ségének erősítésére. 

Ezért találkoztunk: Erdélyi Csaba, az 
Irsai Evangélikus Egyházközség veze-
tője, Bartha-Csabai Flóra a Gyülekezet 
Önként-S csoportjának „lelke” és én. A 
segítő szándék és a városunk árnyéko-
sabb részén jól tájékozódó szakember. 
Közös gondolkodásunk eredményeként 
megfogalmaztuk: fontosnak látjuk, hogy 
Albertirsán minél szélesebb társadalmi 
összefogás szülessen, amely a jogszabá-
lyok módosítása következtében gyengülő 
szolidaritást helyi szinten erősíti. Erre – 
mint már sok-sok éve – most is a Kará-
csony ad alkalmat.

Ezért nyitottak vagyunk arra, hogy a Szo-
ciális Segítőház az Irsai Evangélikus Egy-
házközséggel, és a részt venni kívánó helyi 
egyházakkal, társadalmi, civil szervezetek-

kel együttműködési megállapodást kössön, 
amelyben kifejeződik a közös szándék a 
szociálisan (vagy más szempontból) nehéz 
helyzetbe került emberek lehetőségeik sze-
rinti együttes segítésére vonatkozóan. 

Az előkészítés szakmai részét a Se-
gítőház munkatársai, a szervező részét 
a Nagytiszteletű Úr végzi a Gyülekezet 
Önként-S csoportjával.

A megállapodás megkötésére november 
közepén kerülhet sor, melynek körülmé-
nyeit és feltételeit a többi egyházzal, tár-
sadalmi szervezettel közösen dolgozzuk 
ki. A karácsonyi akció lényege, hogy olyan 
lehetőséget biztosítsunk az adakozásra, 
ami a lehető legszélesebb kört érinti. 

Az akció lényege: VEGYÉL MÉG EGYET! 
A kampányban részt vevő üzletekben az 

Önként-S és a Segítőház logóival ellátott 
dobozok kerülnek kihelyezésre. Akinek 
erre módja van, megteheti, hogy egy-egy 
bevásárlás alkalmával valamelyik (nem 
romlandó) termékből úgy vásárol, hogy 
abból a gyűjtő dobozba is jusson. Legyen 
az bármi, a nélkülöző családok számá-
ra minden valamivé válik. Az összegyűlt 
adományok a már hagyományos Karácso-
nyi Ünnepségen válnak ajándékká.

Az akció kezdetéről plakát, szórólap, a 
helyi tv fogja Önt tájékoztatni. Kérem, ak-
kor vegyen még egyet!

Köszönettel: Györe Zsuzsa
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Mindenszentek hagyományai
A mindenszentekhez és a halottak 

napjához kötődő szokásokat nem csak a 
hithű keresztények gyakorolják. A római 
katolikusoknál november 1-jén tartják. 
A dátumot átvették a görög katolikusok 
is. A katolikus egyházban, a mindenszen-
tek napján a szentmisék állandó része 
a könyörgés. A litániában Szűz Máriát: 
a Mindenszentek Királynéja és a Szép 
Szeretet Anyjaként szólítják meg. Az 
ortodox kereszténységben a régi hagyo-
mányt követve a szentekre megemlékező 
mindenszentek vasárnap (görögül: Áγιων 
Πάντων, Agiōn Pantōn) a pünkösdöt kö-
vető első vasárnap. A reformátusoknál is a 
római katolikus hatásra terjedt el. A napot 
az evangélikusok is ünneplik. A IV. szá-
zadban a mindenszentek ünnepét még a 
pünkösd utáni első vasárnap tartották (az 
ortodox egyház ma is ekkor tartja), ami a 
VIII. században tevődött át május 13-ról 
november 1-jére. Találgatásokkal teli ez a 
dátumcsere, de valószínűsíthető, hogy ez-
zel a kelták régi, népi újesztendejét szen-
telték meg. Egyetemessé 835-ben vált. 

A népi hagyománynak és a szokások-
nak megfelelően hazánkban is megtar-
tották a mindenszentekkel és a halottak 
napjával kapcsolatos megemlékezést és 
tiszteletadást. Az 1950-es 
évekig munkaszüneti na-
pon készülhettek a teme-
tőlátogatók a mindszent 
megtartására. A Rákosi-
rezsim politikai-, és egy-
házellenességre alapozva 
megszüntette a munkaszü-
neti nap „kedvezményt”. 
A temetőlátogatást nem 
akadályozták, de az egyhá-
zi tevékenységeket igen. A 
rendszerváltásig nem tarto-
zott a munkaszüneti napok 
közé, viszont 2001-től ismét munkaszü-
neti nappá nyilvánították. Magyarország 
egyes vidékein harangoztatnak a család 
halottaiért, máshol ételt ajándékoz-
nak a szegényeknek. Szeged környékén 
„mindönszentek kalácsa”, „kóduskalács” 
néven üres kalácsot ajándékoztak a szegé-
nyeknek. Székely népszokás szerint egész 
kemencére való cipót sütöttek, amelynek 
Isten lepénye, vagy halottak lepénye volt a 
neve. Többfelé úgy tartják, hogy minden-
szentek és halottak napja közti éjszakán, 
a halottak miséznek a templomban, és 

amíg a harang szól, haza-
látogatnak szétnézni. Régi 
hagyomány szerint egyes 
földművelő közösségek-
ben, „halottak hetét” tar-
tottak. Ezeken a napokon 
az őrlések, a kukorica mor-
zsolása került előtérbe. A 
sírok rendbehozatala, dí-
szítése, gyertyákkal ellátá-
sa a fiatalok körében „csak” 
látványosság. Ők még nem 
tudják felfogni a körülöt-
tük lévő fájdalmat. Az él-
tesebb emberek már megtapasztalhatták 
a hozzátartozó elvesztését, az idősebbek 
pedig már azon gondolkodhatnak, hogy 
lassan közeleg az idő az elhunyttal való 
nagy találkozóra. Azonban mindenkiben 
közös az emlékezés, a sírok rendezése, 
széppé tétele. A néphit szerint azért kell 
megszépíteni a sírokat, hogy a halottak 
szívesen maradjanak nyughelyükön. A 
gyertyát azért gyújtják, hogy az elkóbo-
rolt lelkek visszataláljanak saját sírjukba, 
és ne kísértsék az élőket. Az elhelyezett 
virágcsokrok jellemzően krizantémból és 
őszirózsából állnak, amelyek az elmúlás 
jelképes virágai. 

A mindenszenteket megelőző naphoz 
kapcsolódik a Halloween-ünnep. Szó 
szerinti fordításban, a Mindenszentek 
(All Hallows) előtti estét jelenti. Az „All 
Hallows Eve” magyar jelentése: a kóbor 
lelkek, a kelták halotti istenének éjsza-
kája. Megfelelő áldozatok bemutatásával 
ezen a napon engesztelést lehet szerezni 
az elhunytaknak, hogy az áldozat segít-
ségével átkelhessenek a mennyországba. 
Jelképük hosszú évszázadok óta a kivájt, 
faragott töklámpás, az ún. Jack-lám-
pa, amely eredetileg kettős célt szolgált. 

Egyrészt távol tartotta a gonosz szelle-
meket, másrészt pedig így világítottak a 
halottak szellemeinek, hogy azok hazata-
lálhassanak. Jack a hiedelem szerint egy 
részeges, ám tréfás és leleményes kovács 
volt. Olyannyira, hogy még az ördögöt is 
megviccelte, amikor eljött érte, hogy el-
vigye. Jack felzavarta őt egy hatalmas fa 
tetejére, majd keresztet rajzolt a fa törzsé-
re. Mivel az ördög irtózik a kereszt érin-
tésétől, nem tudott lejönni a fáról. Jack 
csak azután engedte le az alvilági figurát a 
fáról, miután megígérte, hogy nem kísérti 
őt többé. Amikor Jack meghalt, a menny-
országba nem engedték be iszákossá-
ga és csínytevései miatt, ám a pokolban 
sem találhatott otthonra, mert az ördög 
is haragudott rá, amiért korábban túljárt 
az eszén. Ezért csak odadobott Jacknek 
egy izzó fadarabot a pokol tüzéből, hogy 
legalább vak sötétben ne kelljen kóbo-
rolnia az idők végezetéig. Jack beletette 
a mécsest egy kivájt fekete retekbe (más 
források szerint répába) és azóta bolyong 
lámpásával a mennyország és a pokol kö-
zött. A kelta retket (répát) az amerikaiak 
időközben tökre változtatták, és a világí-
tó sárga gömb, a vigyorgó töklámpás a 
Halloween szimbólumává vált. Napjaink-
ra már itthon is egyre inkább divatos lett 
a mindenszenteket megelőző nap bulizós, 
játékos hangulata. Főleg a gyermekek 
kapnak előszeretettel az alkalmon, hogy  
boszorkányos és ijesztő ruhákat öltsenek, 
kivájt tökökből lámpásokat készítsenek. 
De a szeretteinkért való gyertyagyújtás 
november elsején meghitt és családi ese-
mény, ahol az emlékezés és a lélek  hal-
hatatlanságába  vetett hit a legfontosabb. 
A külföldről átvett vidám szokások nem 
tudják ezt megváltoztatni.

Szentjóby Szabó Andor



20	 Albertirsai Híradó� 2011. november

S P O R T

■■ ATLÉTIKA

Megyei és országos döntőt rendeztek Albertirsán
Városunk alig néhány hét leforgása alatt 

két impozáns atlétikai versenynek is helyt 
adott. Szeptember 29-én a III-IV. korcso-
portos Ügyességi és Váltófutó Csapatbaj-
nokság Pest megyei döntőjét rendezték 
meg a Sportcentrumban, amiről Magya-
riné Oroszi Zsuzsa, az Országos Diáksport 
Szövetség Munkabizottságának elnöke és a 
Pest megyei Diáksport Szövetség főtitkára 
is elismerően nyilatkozott: „Minden ver-

senyszámot az atlétika szabályainak meg-
felelően bonyolítunk le, amihez minden 
körülmény, beleértve a pálya minőségét 
is kiválóan adott és az időjárás is teljesen 
kedvező számunkra.”

A megmérettetésre ötfős csapatok nevez-
tek be a megye általános iskoláiból. Érkez-
tek hozzánk Monorról, Abonyból, Gödöl-
lőről, Halásztelekről, Kiskunlacházáról, 
Vácról, Dunakesziről, Szigetszentmárton-
ról, valamint Ócsáról, akiket Soltész Gré-
ta, a Serdülő Magyar Bajnokság legutóbbi 
nyertese is erősített. Albertirsát a Tessedik 
Sámuel, illetve az Alberti Evangélikus 
Általános Iskola képviselte. A 
felső tagozatos fiú- és lánycsa-
patok kislabdahajításban, ma-
gasugrásban, távolugrásban, 
súlylökésben és 10x200 m-es 
vegyes váltófutásban bizonyít-
hatták állóképességüket, felké-
szültségüket. 

Az Alberti Evangélikus Álta-
lános Iskola csapatának testne-
velője Mátékovits Sándor volt. 
Távolugrásban és kislabdahajításban a fiúk 
egyaránt az ötödik, vegyes váltóban pedig 
a nyolcadik helyen zártak. A lányok tá-
volugrásban a kilencedik helyet szerezték 
meg. A Tessedik Sámuel Általános Iskola 
színeiben indulók testnevelője Nagy Lász-
ló volt. A Tessedikes fiúk távolugrásban a 
hatodikok, kislabdahajításban a negyedi-

kek lettek. Az eredmények alapján sajnos 
egyik iskolánk sem tudott bejutni az or-
szágos döntőbe.

A III – IV. korcsoportos Ügyességi és 
Váltófutó Bajnokság országos döntőjének 
immáron harmadik alkalommal adott ott-
hont Albertirsa Sportcentruma, ahol több 
mint hetven csapat képviseltette magát. 
Október 11-én tehát több száz sportoló 
gyűlt össze, hogy az egész napos versenyen 
bizonyítsanak, és szépen csillogó éremmel 
térjenek haza. Az esemény megnyitóján 
Fazekas László polgármester mondott 
köszöntőt. Örömét fejezte ki, hogy tele-
pülésünkön hagyománnyá vált ez a jeles 
megmérettetés, mivel sportpályánkat az 
atlétika ékszerdobozának is tekinthetjük.

A megyei-budapesti versenyek eredmé-
nyei alapján versenyszámonként 12, ma-
gasugrásban 8 csapat került meghívásra. 
A 10x200 m-es vegyes váltóban 16 iskola 
versengett a bajnoki címért. Az izgalmas 
versenyszámok már délelőtt elkezdőd-
tek, az eredményhirdetés is folyamatosan 
zajlott. Magasugrásban a kazincbarcikai 
Pollack Mihály Általános Iskola fiú csapa-
ta, valamint az egri Balassi Bálint Ált. Isk. 
és Előkészítő Szakiskola lányai vették át 
az aranyérmet. 4 kg-os súlylökésben a bé-
késcsabai Belvárosi Ált. Isk. és Gimn. szí-
neiben induló fiúk, 3 kg-os súlylökésben 
pedig Kiskunlacháza-Áporka Ált. Isk. Tár-
sulást képviselő lányok győzedelmesked-
tek. Távolugrásban a békéscsabai Kazinczy 
F. Általános Iskolába járó fiúk, illetve a ba-

latonfüredi Radnóti Miklós Ált. Iskolában 
tanuló leányok állhattak a dobogó tetejére. 
10x200 m-es vegyes váltóban 4:33,38-as 
időeredményével a szombathelyi Nyugat-
Magyarországi Egyetem Bolyai János Gya-
korló Ált. Isk. és Gimn. bizonyult a leg-
gyorsabbnak. Kislabdahajításban az egri 
Hunyadi Mátyás Általános Iskola fiú- és a 

tavalyi címvédő, egyben országos csúcsot 
döntő marcali Mikszáth Kálmán utcai Ált. 
Isk. lánycsapata örülhetett az első helynek. 
De legalább ilyen boldogok voltak a bronz-
érmet szerző gyulai Alapfokú Közoktatási 
Intézmény leányai, akiknek eredményük-
kel testnevelőjük, Majorné Horváth Iza-
bella is elégedett volt. „Majdnem minden 
kategóriában érdekeltek vagyunk, több 
kiemelkedő teljesítményű versenyzőnk is 
részt vesz a mai döntőben. Távolugrásban 

Márkus Dóra és Szilágyi Zsanett a favori-
tunk, kislabdahajításban Tóth Mercédesz 
és Horváth Nikolett remekelt. Az időjárás 
is megfelelő, a némi hátszél kimondottan 
kedvez a kislabdahajításnál, ahol nagyon 
sok múlik a centimétereken. Nagyon fon-
tos, hogy oldjuk a gyerekeken a görcsöt, 
könnyítsünk a rájuk nehezedő nyomáson, 
hiszen rengeteget készültek a versenyre. 
Heti öt testnevelés óra mellett, 4x1,5 órát 
edzenek, így megérdemelten álltak a lá-
nyok a dobogóra.”

A szezon alatt nyújtott kiemelkedő telje-
sítményükért Soltész Grétának 
és Kiss Virágnak Pest megye 
különdíját Tóth Sándor, az ASE 
elnöke, Ecsedi László pedig 
Pest megye legeredményesebb 
iskolájának, a váci Árpád Feje-
delem Általános Iskola képvise-
lőinek adta át a kitűntetést. A 
Kovács Csaba vándordíj győz-
tese idén is a békéscsabai 2. 
sz. Általános Iskola lett, akik a 

Pest megye Diáksport Szövetsége által fel-
ajánlott serleget is kiérdemelték. 

A nagyszerűen lebonyolított, izgalmas 
országos döntőért köszönet illeti többek 
között Ecsedi Lászlót, aki technikai he-
lyettesként töltött be kulcsszerepet a nap 
folyamán.

Müller Mónika
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Októberi események az ABKTCS-nál
Október 9-én rendeztük 

a „Lusta Vasárnap” nevű 
kerékpáros programunkat, 
melynek alkalmából körbe 
kerekeztük Albertirsát im-
máron negyedik alkalom-
mal. 

Sok ismerős arcot látva, 
bizakodva néztük a felhős 
égboltot, és amikor az em-
lékezés mondatai hangzot-
tak el, valóban kisütött a 
nap. Meghallgattuk Dem-
jén Gyertyák című dalát, 
így emlékeztünk meg többek között Kál-
mánné Rizmajer Máriáról (Rizikéről) és 
Ambrózi Lászlóról, fényképeik fel is ke-
rültek az emlékező táblára.

Emlékeztünk Rónai Mátyásné Irénke 
óvó nénire is, mert mindenkinek eszé-
be jutott, amikor meglátta a rendezvény 
emblémáját, amivel Rónai Tanár úr aján-
dékozott meg bennünket 2008-ban.

Sajnos lesz jövőre is új fénykép, új név, 
akire emlékezni fogunk, mert ha köztünk 
lenne, tekerne velünk. Így került Ambrózi 

László fényképe is a táblára, aki a kezde-
tekkor aktív tagja volt a Természetvédő 
Csoportnak, az idei év eseményei erősí-
tették fel Laci hiányát bennünk. A 172 
fős csapat polgárőrök felvezetésével, kí-
séretével a Rendőrség biztosításával és a 
narancssárga mellényes kísérők segítsé-
gével rendben megtette a 14,7 km utat. 
Az Ady Endre úti játszótérnél sajnos egy 
kis jégzápor kapta el a résztvevőket. A Ja-

Folytatás a következő oldalon >>

Schirilla György öt napos futása – Albertirsán is áthaladt
Schirilla György, az ismert sportember 

és természetgyógyász évek óta járja az or-
szágot és a világot, hogy felhívja az em-
berek figyelmét az egészséges életmód-
ra. Fiatal korában bejárta Európát, majd 
édesapja halála után, 1999-ben döntött 
úgy, hogy ápolja hagyományát, és azóta 
telente átússza a jeges Dunát. Ezen kívül 
fut is, s minden évben több száz kilomé-
tert teljesít a beteg gyermekekért.

2011. június 6. és 10. között öt napos 
futása alatt 43 településen és lakott te-
rületen haladt át a cukorbetegekért. A 

futás Zalaegerszegről indult, és Bu-
dapesten az I. sz. gyermekklinikán 
ért véget. A „Nemzet Rozmárjaként” 
is ismert sportoló október 10. és 14. 
között ismételten futócipőt húzott. 
Szegedről indult Budapestre, hogy 
a környezettudatos életre hívja fel a 
figyelmet. Az öt napos rendezvény 
során október 13-án, nagyjából há-
romnegyed tizenegykor érkezett meg 
Ceglédbercel felől Albertirsa város 
határához, ahol a település három isko-
lájának tanulói, valamint az IRMÁK KHT 

gondozottjai csatla-
koztak a sportember-
hez. Közel 4 km-en 
keresztül kísérték 
végig futva a Szobor-
kertig, ahol futásának 
célját ismertette.

Megérkezése után 
először a városunkban 
hozzá csatlakozók ki-
tartását méltatta. El-
mondta, hogy cirka 
250 megtett km alatt 

több ezer ember tartott vele a nemes cél 
érdekében. Külön öröm számára, hogy 
nagyon sok gyerek vállalta ezt az erőki-
fejtést azért, mert számukra is fontos az 
egészséges, környezettudatos életmód. 
A 250 éves fa alatt egymás megbecsülé-
sének, szeretetének fontosságát hang-
súlyozta, majd az általa hozott kopjafára 
feltűzték a város szalagját. Ezt a kopjafát 
október 14-én Budapesten, a Csík Ferenc 
Gimnáziumnál adja át Tarlós István fő-
polgármesternek. Mielőtt útnak indult 
sikeres, boldog, kiegyensúlyozott életet 
kívánt Albertirsa minden polgárának.

Müller Mónika

Hirdetmény
Értesítjük Önöket, hogy 2011. nov-

ember 11-én 22.00-tól november 14-én 
5.00-ig Budapest-Nyugati és Kőbánya-
Kispest állomások között karbantartási 
munkálatokat végezünk, ezért ebben 
az időszakban a Budapest–Cegléd–
Szolnok vasútvonalon az alábbi, módo-
sított menetrend lesz érvényben.

Figyelem!
A közforgalmú menetrend szerint 

Albertirsáról 6.11-kor induló, Bp.-
Nyugatiba közlekedő (2619 számú) 
személyvonat 2011. november 12-én és 
13-án NEM közlekedik. Helyette ezen 
a két napon a Szolnokról 5.25-kor in-
duló, Bp.-Nyugatiba közlekedő (2549 
számú) zónázó személyvonat minden 
állomáson és megállóhelyen megáll. A 
közforgalmú menetrend szerint Albert-
irsáról 6.51-kor induló, Bp.-Nyugatiba 
közlekedő (2717 számú) személyvonat 
2011. november 12-én és 13-án szintén 
NEM közlekedik.

Az utazásuk során Önöket érő esetle-
ges kellemetlenségekért szíves elnézé-
süket és megértésüket kérjük.

MÁV Zrt.
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Kunszentmiklósi DSE – Albertirsai SE 
69-50 (30-9, 18-14, 12-16, 9-14)

Vezette: Mátyás Ferenc, Mádi Károly. 
Albertirsa: Simon Alfréd 14, Turcsek Ben-
ce 14, Szegedi Balázs 6, Erdei Zoltán 12, 
Korponay Mihály, Watzker Balázs, Kovács 
Ferenc 2, Illyés Arnold, Bartos Tamás, 
Csernák Péter, Huszár Ferenc. Edző: Ku-
rucz Károly.

A Kunszentmiklósiak legjobb pontszer-
zői: Fábián Roland 15, László Andor 13, 
Tóth Zsombor 11.

Az idén először indítottak az albert-
irsaiak fiú csapatot a serdülő bajnok-
ságban – korábban a lányoknál már volt 
példa hasonlóra –, és az újoncok nem is 
vallottak szégyent az első játéknapon. A 
nyitó mérkőzés első negyede javarészt a 
lámpaláz leküzdésével zajlott, amit az el-
lenfél alaposan ki is használt. A hátralévő 
három negyedben viszont már teljesen 
egyenrangú partnerek voltak a mieink. 
Az elején összeszedett tetemes hátrány 
ledolgozására ugyan nem volt esélyük, de 
mindent megtettek annak érdekében és a 
második félidőt meg is nyerték.
Klikk-Zsiráfok SE – Albertirsai SE 90-
80 (26-18, 26-16, 20-22, 18-24) 

Vezette: Mádi Károly, Miklósi László. 
Albertirsa: Simon Alfréd 17, Turcsek Ben-
ce 21, Szegedi Balázs 8, Erdei Zoltán 6, 

Korponay Mihály 2, Watzker Balázs 2, Ko-
vács Ferenc 24, Illyés Arnold, Bartos Ta-
más, Csernák Péter, Huszár Ferenc. Edző: 
Kurucz Károly.

A Klikk-Zsiráfok SE legjobb pontszer-
zői: Molnár Anikó 18, Kollár Balázs 17, 
Boronkay Flórián 10.

A második mérkőzésüket a kiskunlac
háziakkal vívták, akik a forduló házigaz-
dáiként, igazán otthon érezhették magu-
kat, de a nyitó negyedben tucatnyi pontot 
szerző Turcsek Bence látótávolságon be-
lül tartotta a vendégeket. A második tíz 
percben sajnos kicsit visszaestek a fiaink, 
miközben a helyiek tovább száguldot-
tak és a tizennyolcadik percben már 25 
ponttal vezettek. Kovács Ferenc és Simon 
Alfréd kosaraival, azért sikerült csökken-
teni a különbséget a nagyszünetig.

A gólparádéból a mieink is bőven kivet-
ték a részüket, hiszen öt perc alatt, tizen-
négy pontra közelítették meg ellenfelüket 
(62-48). A harmadik negyed végén és a zá-
ró felvonás elején, egy 14-2-es rohanással 
már látótávolságon belül voltak (74-66), 
és még bőven maradt idejük a hátrány 
ledolgozására. A végjátékban többször is 
volt lehetőségük egészen közel jönni a 
hazaiakhoz, még az utolsó percnek is úgy 
futottak neki, hogy teljesen nyílt volt a 
meccs, de sajnos nem sikerült fordítani. 

Szégyenkeznivalójuk viszont nincs, mert 
mindent megtettek a fordítás érdekében. 
Nem túl sűrűn látni egy serdülő meccsen 
170 pontot, tehát a nézők is jól szórakoz-
tak, amihez az albertirsai srácok teljesít-
ménye is kellett.

Kurucz Károly: „Kár, hogy annyira 
visszafogottan kezdtük az első mec�-
csünket, aztán ahogy oldódott a gör-
csösségünk, egyre jobban játszottunk 
és kapaszkodtunk, de túl nagy előnyt 
adtunk a riválisnak. Második nekifutás-
ra, már jóval többet mutattunk abból, 
amit tudunk. Méltó ellenfelei voltunk a 
hazaiaknak, tetemes hátrányból jöttünk 
vissza és az utolsó pillanatig nyílttá tud-
tuk tenni a meccset, ami a tartásunkat 
mutatja. Sajnos a hajrában kiütközött a 
rutintalanságunk, ezért elmaradt a for-
dítás. Értékes tapasztalatokkal gazda-
godtunk, mindenféleképpen kiemelendő, 
hogy parádés pontmennyiséget termel-
tünk a második félidőben, igaz rengete-
get is kaptunk, védekezésben lesz min 
javítanunk. Jó egyéni teljesítményeket is 
láttam, biztos vagyok benne, hogy idővel 
technikailag is letisztulunk és egyre job-
ban összeáll a csapat játéka, így a hason-
lóan éles meccsek majd felénk billennek 
a hajrában.”

Kákalaki Akka

Pest megyei serdülő kosárlabda bajnokság – 1. forduló

kab Csaba és Jakabné Krisztina által ké-
szített matricák, amik egyben a tombola 
szelvények is voltak, gyorsan kiosztásra 
kerültek, majd a sorsolást is elkezdtük, 
mivel sötét felhők gyülekeztek. Emiatt és 
a sok kis óvodás résztvevő miatt úgy dön-
töttünk megszakítjuk a sorsolást, hogy 
mindenki még az eső vagy a jég előtt haza 
tudjon érni. Folytatását a következő va-
sárnapra halasztottuk. 

Október 16-ra csoportunk másik ren-
dezvényére, a „Világ Gyalogló Napra” hív-
tuk meg a kerékpárosokat. Aki itt gyalo-
golt velünk az kapott még egy matricát, 
így dupla esélye volt a nyerésre.

A programot a Kovácsné Csányi Zsuzsa 
által meghívott Nordic Walking-os okta-
tó, Szántó Szilvia színesítette. Az útvonal 
első megállója az Ybl-kápolna volt, ahol 
Galántai Úr tárlatvezetésével nézhettünk 

körül. Körbejártuk a horgásztavat, majd 
a faluháznál tartottunk egy kis pihenőt. 
A gyönyörű napsütésben megnéztük a 
zsinagógát is, és az Erzsébet tér érintésé-
vel értük el a célt, az állomás parkolóját. 
Így tettünk meg 8,2 km-t gyalog, ezzel 
ünnepelve Albertirsán a „Világ Gyalogló 
Napot”. Vidáman sorsoltuk ki az összes 
megmaradt tombolát és külön örültünk, 
hogy több család eljött a kerékpáros túra 
résztvevői közül. Szót kell ejteni szpon-
zorainkról, akik nagylelkűen és bőséggel 
támogatták a rendezvényt. 

Hortobágyiék zöldségese, Lászlóné 
Kormos Évi zöldségese, Kissné Turcsek 
Enkikő „Eperke” zöldségese által adott 
friss gyümölcsök mindenkinek örömet 
szereztek. A Törpe ABC, Zöld ABC, Taka-
rékos Üzletház felajánlásaiból készültek 
a „zsákba tombola” csomagok. A „Brin-
ga Doki” Dudás Győző, BI-MO-CAR KFT 
Szabó József, Car-gum Mezősi János, 

Györe Kerékpárbolt Cegléd ajándékai a 
biztonságot szolgálták. Nagy örömünkre 
szolgált, amikor a Ceglédi Györe Kerék-
párbolt nem várt és bőséges ajándékcso-
magjai megérkeztek, külön köszönet 
érte. Támogatónk volt a TIM Autósiskola 
is, ami elsőként keresett meg bennünket 
láthatósági mellényekkel. Vezetője, Nagy-
né Rideg Szilvia számára is fontos a biz-
tonság. aki pedagógus lévén tudja, hogy a 
gyerekeknél mihamarabb el kell kezdeni 
a KRESZ oktatást. Köszönet illeti mind-
azokat, akik névtelenül ajánlottak fel tár-
gyakat mások örömére. Köszönjük min-
denkinek a részvételt, és aki máskor is 
szívesen találkozna velünk, a www.abktcs.
hu honlapon, vagy a Posta melletti hirde-
tőtáblánkon tájékozódhat rendezvénye-
inkről. A Lusta Vasárnap képei a http://
sotro.fotoalbum.hu honlapon nézhető 
meg. 

Mezősiné Árvai Teréz

Folytatás az előző oldalról
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Vízszintes: 1. Idézet első része Komjá-
thy Jenő egyik verséből. 13. Előre olaszul. 
14. Kecel szomszédja. 15. Lárva. 17. Ismé-
telt tagadás. 18. Román pénznem foneti-
kusan. 19. Ültetés eleje! 20. Fuzionálás 
kezdete! 22. Páratlan nemes! 23. Állóvíz. 
24. Versdísz. 25. Tornác. 27. Tinédzserek 
tévéműsora. 28. Kiejtett betű. 29. Lelte. 
30. Sérülése. 31. Gém és orvosság is van 
ilyen. 33. Irodalmi moha. 34. Asztácium 
vegyjele. 36. Azonos betűk. 37. Tengeri 
hal. 39. Thor Heyerdahl norvég kutató 
papiruszcsónakja. 40. Font harmincket-
tede. 42. A magyar tenger. 44. Dal. 45. 
Fejfedőket gyártó és javító szakember. 46. 
Viszont. 47. Nemzetközi kamionjelzés. 
48. Csatorna. 49. Becézett női név. 50. 
Hajófar. 51. P. L. R. 52. Nitrogén, kén és 
ezüst vegyjelei. 53. Autós tanintézet. 55. 
Kezdetben rikácsol! 57. Tulajdonos. 58. 
Zadartól a Kotori-öbölig terjedő tenger-
partszakaszt és szigeteit jelölő földrajzi 
név. 61. Baranya megyei település. 

Függőleges: 1. Argentin autójelzés. 2. 
Tojásdad. 3. Kén, alumínium, és túlium 
vegyjelei. 4. Összevissza csen! 5. Részben 
meghozta! 6. Osztrák és olasz autójelzé-
sek. 7. Kettő Rómában. 8. Elemes egyne-
műi. 9. Haszonbérlet. 10. Homorú vésetű 
alakos ábrával díszített ékkő. 11. Talál. 12. 
Konyak. 16. Gyógyít. 19. A beküldendő 
versidézet második, befejező része. 20. 
Postára ad. 21. Veszprém megyei telepü-
lés. 25. Női név. 26. Páratlanul nótás! 27. 
Transzverzális elektromágneses hullámtí-
pus rövidítése. 29. Félig fúrtad! 32. Posztó 
házicipő népiesen. 35. Iskolába járat. 37. 

Trópusi emlős. 38. Nógató szócska. 41. 
Befejezetlen terv! 42. A -ben párja. 43. 
Befejezetlenül gagyog németül! 45. Pet�-
tyes bogár. 46. Özönleni. 48. Aranyötvö-
zet finomságát kifejező viszonyszám. 49. 
Dráva-parti város. 52. Név németül. 54. 
Schütz … népszerű színművésznő volt.  
56. A csónak gerince. 57. Öröklődő tulaj-
donságok anyagi hordozója. 59. Mór ha-

tárai! 60. Amerícium vegyjele. 61. Vitray 
Tamás.
A múlt havi rejtvény helyes megfejtése: 
„A hatalom ne beszéljen, hanem csele-
kedjen!”
Közöljük rejtvényfejtőinkkel, hogy a nyere-
ménysorsolás bizonytalan ideig szünetel, 
ezért kérjük Önöktől, hogy ne küldjenek 
megfejtéseket! Megértésüket köszönjük!

1 2 3 4 5 6 V 7 8 9 10 ? 11 12 G
13 14

15 16 17 18

19 20 21 22 23

24 25 26 27

28 29 30

S 31 32 33

34 35 36 37 38 39

40 41 42 43 T
44 45 46

47 48 49

? 50 51 52

53 54 55 56 57

58 59 60 61
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KERESZTREJTVÉNY

A 2011/2012. szezon alapszakaszának további kosárlabda műsora:
2011.11.10., 18:30: Gödöllői Bocskai SE – Albertirsai SE (Női Felnőtt)
2011.11.12., 12:30: Pozsonyi Újpest – Albertirsai SE (Női Felnőtt)
2011.11.18., 17:30: Tatabányai Kenguruk KCKE – Albertirsai SE (Női Felnőtt)
2011.11.19., 12:30: Albertirsai SE – Százhalombattai KSE (Női Felnőtt)
2011.11.19., 14:00: Albertirsai SE – Monor JAG (Fiú Junior)
2011.11.20., 09:00: Fiú serdülő játéknap, 2. forduló
2011.11.26., 12:30: Albertirsai SE – Esztergomi KE (Fiú Junior)
2011.12.03., 12:30: Albertirsai SE – Keresztúri KS (Fiú Junior)
2011.12.05., 18:30: Monor SE – Albertirsai SE (Női Felnőtt)
2011.12.10., 12:30: Albertirsai SE – Budai XI. SE (Fiú Junior)
2011.12.11., 09:00: Fiú serdülő játéknap, 3. forduló
2011.12.12., 18:20: Százhalombattai KSE – Albertirsai SE (Női Felnőtt)
2011.12.17., 09:00: Budai XI. SE – Albertirsai SE (Fiú Junior)
2012.01.07., 12:30: Albertirsai SE – SZPCDSE Ceglédbercel (Női Felnőtt)
2012.01.14., 12:30: Albertirsai SE – Budaörsi DSE (Fiú Junior)
2012.01.14., 14:00: Albertirsai SE – Gödöllői Bocskai SE (Női Felnőtt)
2012.01.15., 09:00: Fiú serdülő játéknap, 4. forduló
2012.01.21., 10:30: Monor JAG – Albertirsai SE (Fiú Junior)
2012.01.21., 10:30: Belvárosi LSE – Albertirsai SE (Női Felnőtt)

2012.01.28., 12:30: Albertirsai SE – Tatabányai KCKE (Fiú Junior)
2012.02.03., 19:30: Esztergomi KE – Albertirsai SE (Fiú Junior)
2012.02.04., 12:30: Albertirsai SE – Pozsonyi Újpest (Női Felnőtt)
2012.02.11., 09:00: Fiú serdülő játéknap, 5. forduló
2012.02.13., 18:20: Százhalombattai KSE Junior – Albertirsai SE (Női Felnőtt)
2012.02.16., 18:30: Keresztúri KS – Albertirsai SE (Fiú Junior)
2012.02.18., 09:00: Budai XI. SE – Albertirsai SE (Fiú Junior)
2012.02.25., 15:30: SZPCDSE Ceglédbercel – Albertirsai SE (Női Felnőtt)
2012.03.03., 12:30: Albertirsai SE – Monori SE (Női Felnőtt)
2012.03.10., 12:30: Albertirsai SE – Százhalombattai KSE (Női Felnőtt)
2012.03.10., 14:00: Budaörsi DSE – Albertirsai SE (Fiú Junior)
2012.03.11., 09:00: Fiú serdülő játéknap, 6. forduló
2012.03.24., 12:30: Albertirsai SE – Monori JAG (Fiú Junior)
2012.03.31., 12:30: Albertirsai SE – Tatabányai Kenguruk KCKE (Fiú Junior)
2012.04.13., 18:00: Esztergomi KE – Albertirsai SE (Fiú Junior)
2012.04.21., 12:30: Albertirsai SE – Keresztúri KS (Fiú Junior)
2012.04.22., 09:00: Fiú serdülő játéknap, 7. forduló
2012.04.28.: A rájátszás kezdete.

Az Albertirsai SE hazai mérkőzéseit a Tessedik Sámuel Általános Iskola tornatermében rendezik, ahol szeretettel várják az érdeklődő sportbarátokat.
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A Művelődési Ház 
novemberi programjai

02.	   800-1500 Termékbemutató
	 1730 Fotókör
	 1900 �Filmklub – Hitchcock: Psycho
	 1800 Arctorna
03.	   800 ÖKOVÍZ ügyfélfogadás
	   900-1300 Vásár
	   800-1500 Termékbemutató
	 1630 Dalma dance
04.	   900-1300 Termékbemutató
	 1630 Akrobatikus rock
	 1700 �Nemzeti gyásznap Helyszín: 

Polgármesteri Hivatal előtti 
kopjafánál. Megemlékezik: 
Lebanov József képviselő úr

	 1700 Biztonsági őri tanfolyam
	 1730 Társastánc
	 2000 ZUMBA
05.	   900-1300 Termékbemutató
	   900 Ruhaosztás
	 1700 KUNG-FU
07.	 1300-1600 Méteráru vásár
	 1300 Nyugdíjas klub
	 1400 ÖKOVÍZ ügyfélfogadás
	 1800 Jóga
	 1800 Galambász gyűlés
08.	   900-1300 Termékbemutató 
	 1630 Akrobatikus rock
	 1700 KUNG-FU
	 1700 MSZP
	 1800 Arctorna
09. 	 1700 GNLD
	 1900 Filmklub
10.	   800 ÖKOVÍZ ügyfélfogadás
	 1630 Dalma dance
11.	 1030 �Gyerekszínház: A furfangos 

garabonciás című zenés me-
sejáték jegy ár 450 Ft

	 1630 Akrobatikus rock
	 1730 Társastánc
	 2000 ZUMBA
12. 	 1700 KUNG-FU
14.	 1300 Nyugdíjas klub

	 1400 ÖKOVÍZ ügyfélfogadás
	 1800 Jóga
15. 	 1630 Akrobatikus rock
	 1700 KUNG-FU
	 1800 Arctorna
16.	 1730 Fotó klub
	 1900 Filmklub
17.	   800 ÖKOVÍZ ügyfélfogadás
	 1630 Dalma dance
18.	   900-1200 Vásár
	 1630 Akrobatikus rock
	 1730 Társastánc
	 2000 ZUMBA
19. 	 1700 KUNG-FU
21.	 1300 Nyugdíjas klub 
	 1400 ÖKOVÍZ ügyfélfogadás
	 1800 Jóga
22.	 1530 Akrobatikus rock
	 1700 KUNG-FU
	 1800 Arctorna
23.	   900-1200 Vásár
	 1900 Filmklub
24.	   800 ÖKOVÍZ ügyfélfogadás
	 1630 Dalma dance
25.	 1630 Akrobatikus rock
	 1730 Társastánc
	 2000 ZUMBA
26.	 1700 KUNG-FU
	 Advent-nyitó a Művelődési Házban
	 1700 �Kiáll. megnyitó Urbán L. Valé-

ria munkáiból
	 1800 �Zorán Band Zenekarkoncert-

je. Belépés díjtalan.
28.	 1300 Nyugdíjas klub 
	 1400 ÖKOVÍZ ügyfélfogadás
	 1800 Jóga
	 1900 Polgárőr gyűlés
29.	 1630 Akrobatikus rock
	 1700 KUNG-FU
	 1800 Arctorna
30.	 1730 Fotó klub
	 1900 Filmklub

2011. OKTÓBER HÓNAPBAN ELHALÁLOZTAK
Barcza János	 86 éves	 Szent István u. 14.
Békési Pál	 60 éves	 Tó u. 4.
Bisztran Károly	 51 éves	 Bercsényi u. 33.
Csernai János	 89 éves	 Viola u. 7.
Csiló László	 75 éves	 Homokrész I. 43.
Jarábik Istvánné	 76 éves	 Tessedik u. 29.
Gyura Józsefné	 78 éves	 Árpád u. 49.
Kaszab Béláné	 88 éves	 Dózsa Gy. út 7.
Kántor Pálné	 88 éves	 Ady E. u. 43.
Kovács Attila Mihály	 52 éves	 Temesvári u. 2.
Kovács Mihály	 82 éves	 Köztársaság u. 135.
Lippert Jenőné	 77 éves	 Erkel F. u. 29.
Melich János	 60 éves	 Dánosi u. 35.
Meljan Pál	 59 éves	 Pesti út 136/III.
Nagy János	 86 éves	 Landler J. u. 35/1.
Papp Józsefné	 85 éves	 Dózsa Gy. út 7.
Szlama Istvánné	 59 éves	 Homokrész II. 117.
Zányi Benjaminné	 76 éves	 Szondy u. 16.
Váraljai Jánosné	 68 éves	 Ady E. u. 56. szám alatti lakos.

Őszinte részvétünk a hozzátartozóknak!

Az Albertirsai
Híradó

főszerkesztője
Müller Mónika,

üzenetet
hagyhatnak

a Művelődési 
Házban vagy a
mmonika83@

gmail.com 
e-mail címen.

Lapzárta
a hónap 20-án

Albertirsa Város Önkormányzata
Képviselő-testületének kiadványa

Felelős kiadó:
Albertirsa Város Önkormányzata
Szerkeszti a szerkesztőbizottság

Felelős szerkesztő: Müller Mónika
Szerkesztőség: Albertirsa, Pesti út 85. Tel.: 370-713

Okiratszám: III/PHF/181/Pe/1988.
Megjelenik 1300 példányban

Nyomda: Pende Print Kft. – Nagykőrös, Béke u. 5.
Felelős vezető: Kőházi Zoltán

2011. OKTÓBER HÓNAPBAN SZÜLETETT
Kaári Ferenc és Motyovszki Mária	 Kata
Schreiner István és Sóhajda Eszter	 István Levente
Szilágyi Félix Zsolt és Galambosi Mariann	 Dóra
Bogdány Vince és Fejős Aliz	 Nóra és Barnabás
Huszár Péter és Boglya Angelika	 Liliána
Szuda János és Farkas Melinda	 Fruzsina
Kovács Zsolt és Burka Beatrix	 Rebeka
Nagy Richárd és Vörös Erika	 Richárd Márk
Takács Szilárd és Stringovics Nikoletta	 Bereniké Tímea
Koncsik Norbert és Szlovák Katalin	 Dorina nevű gyermeke.

Háziorvosok ügyeleti beosztása
NOVEMBER

Ügyelet címe, telefonszáma: Albertirsa, Vasút u. 4. (53) 370-552
Ellátási terület, illetve település neve: Albertirsa,

Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsán működő gyógyszertárak ügyeleti nyitva tartása

2011. NOVEMBER hónapban
A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:
November 1. 		  IRSA Gyógyszertár
November 6.		  IRSA Gyógyszertár
November 12-13.		  IRMÁK Gyógyszertár
November 19-20.		  CENTRUM Gyógyszertár
November 26-27.		  REMÉNY Gyógyszertár

Dátum	 Ügyeletes orvos neve
1.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
2.	 Dr. Makkos Gyula
3.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
4.	 Dr. Pécsi Angéla
5.	� Dr. Babinszky Eleonóra	

(Pénteki munkarend)
6.	 Dr. Varga Krisztina
7.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
8.	 Dr. Pécsi Angéla
9.	 Dr. Makkos Gyula
10.	 Dr. Fógel Kristóf
11.	 Dr. Babinszky Eleonóra
12.	 Dr. Varga Krisztina
13.	 Dr. Varga Krisztina
14.	 Dr. Pécsi Angéla

15.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
16.	 Dr. Makkos Gyula
17.	 Dr. Fógel Kristóf
18.	 Dr. Babinszky Eleonóra
19.	 Dr. Tajti Géza
20.	 Dr. Pécsi Angéla
21.	 Dr. Fógel Kristóf
22.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
23.	 Dr. Makkos Gyula
24.	 Dr. Hajdúhegyi Ágnes
25.	 Dr. Pécsi Angéla
26.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
27.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
28.	 Dr. Fógel Kristóf
29.	 Dr. Kis Ferenc
30.	 Dr. Oszvald Gyula

Tisztelt Lakosság!
Értesítjük Önöket, hogy háziorvosaink rendelési idejéről, a szabadságo-
lásról, illetve a helyettesítési rendről az 53/370-552-es telefonszámon 
érdeklődhetnek hétköznap 7.00 órától 18.00 óráig.
Munkaszüneti és ünnepnapokon 7.00 órától másnap 7.00 óráig és ügyeleti 
időben hétköznap 18.00 órától másnap 7.00 óráig sürgős beteghívásaikat 
szintén az 53/370-552-es telefonszámon adhatják le. Ebben az esetben a 
ceglédi mentőállomás diszpécsere intézkedik.

Dr. Pécsi Angéla ügyeletvezető

K Ö Z É R D E K Ű  I N F O R M Á C I Ó K

OKTÓBER HÓNAPBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Barna István és Balla Erika


